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melléállást várlatna, ehelvett elle- 
ne támad. Ilyen eseteknek soha se- 
hol sm volna szabad előfordul- 
siok. Legalább a munkásságnak 

kellene a mai társadalom felé de- 1 riák felé egységes és összetertő tud 
monstrálnia azt, hogy a kenyérke- lenni. És munkás a munkás ellen 
reső eszközök védelmének biztosi- soha sem tör. Sohasem. 
tásában a többi társadaimi kategó- 1 (a) 

Munkás 
- munkás ellen 
Nem kell meglepődni a cim fő- 

lött. Mert Oradean, sajnos, meg- 

történt, hogy egyes munkásszerve- Pietri hiábavaló kisérlete után 
zetek vezetőségei beadványt intéz- 

v tek a munkaügyi felügyelőséghez, E z. Laval megalakitotta az ujírancia 
szigoru alkalmazását kérve azt ki- 
vánják, hogy utasitsák ki az idegen i á t 
állampolgárságu szakmunkásokat, O II 

a- hogy a helyükbe román állampol- 
- gárságu munkások kerülhessenek. nNem egyezerü taktikai kérdésről, hanem a köztársaság létéről! 

Bizony ebben a mai világban, ami- van szólis - mondotta Herriot 
kor a nemzetvédelmi és nemzeti 

a- iparpártolási törvénvek. valamint A közel egy hét óta tartó fran- hogy csak mint a folyó ügyeket val azután Flandin kabinet-igaz- 
a numerus valachicus akció cia kormányválság, amely az első az uj kormány megalakulásáig ve gatóját fogadta, aki közölte a saj- 

al amugy is folyton ujabb és ujabb nek megbizott Bouisson kormányt zető miniszterelnök tett jelentést. tóvail, hogy Laval kérte főnöke 
t- rendeket vágnak a munkás-egzisz- két nap alatt megbuktatta, most Herriot kihallgatása után azt mon közremüködését, amit ez meg is 
z tenciák között, még mindiz na- Mmár talán végleges formában elin [dott a sajtónak, hogy rövidesen igért. 
i- gyon különösen hat hogy a mun- tézést nyert. A kormányalakitfást ismeretes lesz az a személy, aki 
, kásság is, jónak látja akci őba lép- sok kisérletezés után Laval vállal- megbizást kap a kormányalakitás AZ UJ KORMÁNY NÉVSORA 
az ni a mumkásság cilan. Mintha egv ta és meg is alakitotta az uj kabi ra. . 

ilyen megmozdulás dicsőségére vál 
hatnék az akció kezdeménvezői- 

netjét. Jelentéseink az ujabb ese- 
ményekről a következőket mond- LAVAL KORMÁNYT 

Tiz órakor Rivolle a ífronthar- 
cosok elnöke és volt nyugdijügyi 

p- nek. És mintha Marx. akit minden ják: ALAKIT miniszter jelent meg Lavalnál, 
munkásság apostolául és vezéréül majd Pietri és Steeg it miniszte 

ra tekint, arra tanitotta volna mun- PIETRI VISSZAADTA A köztársasági elnök azután La- nek érkeztek a (Ouai dOrsayra 
al kás hiveit, hogy összefogás helyett MEGBIZÁSÁT valt hivatta magához, aki 7.35-kor Éjjel két óra 35 perckor közlik, 

egymás ellen harcoijanak. Nyugod-- elhagyta a külügyminisztériumot hogy a Laval-kormány megala- 
ze tan lehet rá felelni, hogy nem. Az (PÁRIS.) Minden optimista vá és 7 óra 45-kor megérkezett az el kult. A kabinet összetétele a követ 

akcióba kapcsolódó oradeai szak- rakozás ellenére Pietri tegnap dél möki palotába. Távozásakor a kül kező: Miniszterelnök és külügymi 

us szervezeti vezetők tehát alaposan után megjelent az Elysée palotá- ügyminiszter kijelentette, hogy el niszter: Pieri Laval, tárcanélküli 
tő elgaloppirozták magukat ennél a lé ban s közölte, hogy lemond az uj fogadta a kormányalakitásra a miniszterek: Herriot, Marin, Flan 

pésnéi Hisz2n az országaak a sak kormány megalakitásáról. Az Ely- megbizást. din. Igazságügy: Leon Berard. Rel 
séeből távozva, kijelentette, hogy munkásokra, még ha külföldjek is ügy: Paganon. Hadügy: Fabry. 

ta azok, éppen a termelés érdeké- az áltmeneti, helyesebben parla- AZ UJ MINISZTERELNÖK Haditengerészet: Pietri. Légügy: 
ben a leghatárnzottabban szüksége menti formula balikere itán sz TÁRGYALÁSAI Denain tábornok. Kereskedelem- 
van és a hatóságok amugy is csak hiszi, hogy tekintéllyel biró telj- ügy: Georges Bonnet. Pénzügy: 
az elkerülhetetien szükségesség hatalmu kormányt kellene alaki- avaval 2 látasea a korlátozta Régnier Nemzeti nevelésügy: Mar 
mértékéig engedélvezik azok ittma tani. udvariassági látogatásait és kije mbes. Közmunkaügy: ren! kor lentette, hogy éjjel 1 óráig meg- E K észet: 

ér radását. Miért kell tehá akkor el- 1 alakitja kormányát Laval először ynac Kereskedelmi tenge i a lenük még egy torpadót elhelyez- UJABB ELNÖKI KIHALL- 1a * Roustan. Gyarmatügy: Lonis Rol- 
ni? Csak azárt, hogy még nagyobb 
legyen a kavarodás? nkább a 

GATÁSOK a radikális szociálisták parlamen- 
ti csoportját fogadta, akik a nap 

lin. Munkaügy: Frossard. Nyugdij 
ügy: Maupoil. Földmüvelésügy: Ga 

i.. Pietri után Herriot kapott meg iolyamán ieltétlen támogatást iyegézsé 
lye enkágl gyetemességének 9sZ hivást, hogy jelenjék meg az elnö- mondottak ki egy Lavalkormány ya g z65 nem el eae jonnia azért emi ki palotában, aminek este hét óra iránt. A csoport vezetői Chautemps gy: e 

tölvéne elmi miankvéde 1 kor eleget is tett. Közben Bouis és Herriot kijelentették az ujság- HERRIOT FELHIVÁSA 
e mozgalom e a en son is kihallgatáson volt Lebrun- iróknak, hogy még csak néhány 

e kisgziszmett egyen kenyér- ne de távozásakor kifelentette lárca sorsa ár megoldásta. ösedikálts o ekvhari 
tek elenné. Hiszen azzal hogy nébány jöve erri elhiv 
ez embert megfosztanak a megélhe- Kataszirófális orkán és jég- zett a kormány támogatása érde 

. lésétől és kitelepitsnek az ország- . . kében. Többek között kijelentette 
muji I senki sem jár jobban. Visont eső pusztitott Dej környékén hogy nem taktikai kérdésről v 
rén egy ilyen lépés örökké csak szomo szó, hanem magáról a köztársasi 
u. Tu árnyékot vet az oradeai mun- (DEJ.) Borzalmas vihar és jég-templom fedelét letépte a szél ere i rendszer létéről, umi most koc 

1. Asság azon részére, amely oda: eső pusztitott tfegnap a Dej környé kán forog. Chautemps csatlakozott je és lesodorta a templom tornyán 
aMta magát egy ityea akcióhoz. Ép ki községekben. Különösen Uriu levő két kőkeresztet is. A házak Herriothoz és kérte politikai hi- Den ezért haladóktalanul gondos- de Jos és Casei községeket tette sok helyen erős megrougálódáso- veit, ne makacskodjanak és mond 
kodnia kellene a munkázságnak, tönkre a hatalmas jégvihar, mely- kat szenvedtek. A jég rengeteg ab janak le a doktrina kérdésének di 

198Y ezt a megmuazdulást megfele- nek során tyuk- és libatojás nagy lakot zuzott be az egész környé- csőségéről, amikor a helyzet olyan 

jlá 

képpen ellenstivozzák az igazi 
akásszolidaritás kifejezésre jut 

aAsával, hogy egyetlen külföldi 
aaz ország szempontjából nélkü- 

ságu jégdarabok hullottak alá. A 
környék egész gyümölecs- és gabo- 
natermése elpusztult. Egy Bojor 

nevü 12 éves leánykát a hatalmas 

ken. Az egyik helyen 180 disznót 
az ár és jég ugy szétkergetett és 
elvitt, hogy csupán negyvenet tud 
tak belőle összeszedni. Nagyrészük 

sulyos. Felhivásuk eredményekép 
pen hozták meg határozatukat a 
radikális szociálisták, amelyben 

í bizalmukat fejezik ki vezetőik 
hetetlenül szükséges szakmun- szél lesodort a völgybe és ott a valószinüleg az áradatba pusztult. iránt és felhatalmazzák őket, hogy r aS se érezze azt, hogy még a mun- felhőszakadás folytán keletkezett Az anyagi kár rendkivül nagy. fehétel nélkül támogassák a La- 
stársai is, akik:ől támogatást és árban elpusztult. Uriu de Joson a val-kormányt.



JÓESTÉT! 5POkKk 
CFR nyerte a Kkupadöntőt! 

A Ripensia meghosszabbitott játék után 
szenvedett vereséget 

(BUCURESTI) CFR Bucuresti 
-Ripensia 6:5 (5:5, 2:2, 2:1). 18 

ezer néző, biró Xifandó. A Ro- 

mán Kupa döntője, melyet rend- 

kivül izgalmas és heves küzdelem 

után a szerencsésebb vasutascsa: 

pat nyert meg egy góllal és meg- 

hosszabbitott játék után. A 34. p. 

Attila lövi a CFR vezetőgólját, a 

38. percben Ströck a másodikat, 

l a 41. percben Dobay a góllövő. A 
második félidő 2. percében Dobay 

beadását Schwartz bevágja a há- 

lóba, a 10. percben Georgescu, a 

17. percben Attila 4:2-re növeli a 
gólarányt, a 20. percben Dobay lő 

ujabb gólt, de a 25. percben ismét 
Georgescu 5:3-ra javitia a gól 

arányt. A Ripensia heves küzde- 

lem után a 33. percben Dobay és 
tztaslttazazas 

a 42. percben Schwartz 11-esből 
lőtt góljaival egyenlit. A kétszer 

15 percig meghosszabbitott játék 
5. pencében esett a győztes gól, 
mikor is Barbu 30 méteres szabad 
rugása a Ripensia kapujában köt 

ki, amit a timisoarai csapat már 

nem tudolt egyenliteni. A kupát 
Mihály nagyvajda adta át a győz- 

ites CFR csapatának 

Az Északi liga szenzációs győzelmet 

aratott Bécs fölött 
A NAC-játékosok kitünő játéka magával ragadta a clujakat is. 

Pompás gólokkal, megérdemelten győzött a ligecsapat 

(CLUJ.) Északi liga-Bécs 4:1, 
(3:0), biró dr. Ciurel Ilie. 6000 né- 

ző. 
Északi liga: Sepsi - Doci, Chi- 

roiu, (Borgea) - Muntean, Ju- 

hász, David - Nasturel. Kovács 

(Farkas), Bodola, Orza, (lapusan. 

Bécs: Platzer - Janda, Pauli- 

csek - Lebeda, Hummenberger, 

Urbanek - Vogl 1, Hahnemann, 

Durchpeckt, Jaekst, Vogl II. 

A nagyszerüen összeállitott liga 

csapat elejétől végig nagy kedvvel 

kitünő játékkal harcolt. A mérkő- 

zés 60 százalékában fölényben 

volt, támadásait pedig mindig ve- 

szélyesebbek voltak. A négy NAC 

játékos magával ragadta az egész 

csapatot s minden játékos legjobb 

teljesitményét nyujtotta. Ennek a 

férfias nagy erőfeszitésnek megér- 

demelt gyümölcse lett a 4:1-es ered 

mény, amire sokáig büszke lehet 

a ligaválogatolt. Ami nem sikerült 

az országos A. és B. válogatottnak 

és Brasovnak, az fénvesen sike- 

rült az Északi ligának. 

Az osztrák csapatról kevés jót 

irhatunk. Játékosai feltétlenül ma 

gas iskolával birnak. kitünő tech 

nikájuak, de állóképességük - kü 

lönösen a második félidőben 

cserbenhagyta őket. Fáradtan, lé- 

lek nélkül mozogtak a pálván és 

tehetetlenül állottak Kovács és 

Bodola ördöngős játékáival szemni- 

ben. 

A 9. percben Dávid szabadrugá 

sából Kovács 8 méterről lövi be az 

első gólt. a 24. percben Juhász elő 

re küldöltt labdájával Bodola ki- 

szökik és Platzer mellett belövi a 

második gólt is, a 34. percben pe- 

dig Bodola által küldött lövést 

platzer lábbal Orza elé rugja. eki 

a harmadik gólt lövi. Az osztrák 

csapat erre teljesen elveszti a fe- 

jét Janda megsérti a birót, mire 

az kiküldi a pálváról. A 39. perc 

ben Orza saroklövése a kapufát 

találja el. a 42. percben G"pusan 

kitünő helvzetből mellé lő. 

A második félidőben Ciurel dr. 

elfogadja Janda bocsánalkérését 

és a bécsiek ismét tizenegy en1- 

berrel játszának. A 10. percben 

Hahnemann holtbiztos helvzetben 
hibáz, 3 perc mulva Durchspeckt 

elgáncsolása miatt tizenegyest itél 
a biró, melyből Pavlicsek megszer 
zi az egyetlen gólt, A 18. percben 
Chiroiut, a 26. percben Docit te- 
ritik le az osztrák csatárok. a sé- 
rült játékosokat Borgea helyettesi- 
tette. A 22. percben Kovácsot ki- 
cserélik Farkassal, nehogy a kitü- 
nő NAC csatár is nigsérüljön. A 
39. percben Capusan átadásából 
Bodola bombalövéssel küldi a jobb 
felsősarokba a bőrt. 
A liga-csapatból a közvetlen vé- 

delem, Muntean. Juhász. Nasturel 
Kovács és Bodola játéka a legelső 
rangu volt,. de a többiek is mindel 
dicséretet megérdemelnek önfelál 

/ 
l 

dozó, lelkes játékukért. Sepsi pá: 
ratlan bravurral három holtbiztos 
nak látszó gólt védett ki és olyan 
formát árult el, hogy helye az or 
szágos válogatott csapatban egy 
percig sem lehet kétséges. 

Az osztrákok fáradtságukkal és 
Stoiber hiányával igyekeznek men 

teni vereségüket, ami egész Euró- 
pában nagy feltünést fog kelteni. 
Ciurel dr. teljes tárgyilagossággal 
és lényegesebb hibák nélkül vezet 

te a magasnivóju mérkőzést. 
Értesülésünk szerint a liga el- 
möksége kitüntetésre terjesztil fel 
a győztes ligacsapat játékosait. - 
Meg is érdemlik. 

ayet - 

A Keramika k esett a B-ligából 
KAC-CFR 3:1 (2:1) 

(CLUJ.) A KAC nagy erőfeszi- 
téseit a B. liga finisében, tegnap 
végre siker koronázta. Utolsó mér 

kőzésén a GFR ellen is sikerit győz 
nie és ezzel a két ponttal megelőz 
te a Keramikát, mely igy. mint 
utolsó, kiesett a B ligából. Aloba a 
verembe, illetve koporsóba, amely 
ben a mult vasárnap a KAC-ot 
akarta jelképileg ellemetni... 
A 4, percben henc miatt meg- 

itélt tizenegyesből Gecző lőtle az 
első gólt, a 2. percben igyanő a 
KAC második gólját szerzi meg, 
amivel szemben Szilágyi a 30. perc 
ben 2:1-re szépiti az eredményt. 
A második félidő 12. percében 

verz 

A pé 

l 

nz rabjai 
milliók filmje 

F szerepben: PAUL ) UNI, MARY ASTOR és DONAL COOK. 

Brassai beadásából Palocsay szép 
fejesgóllal szerzi meg a KAC har- 
madik gólját. A győztes csapat 
csak nehéz küzdelem után tudta 
ellenfelét verni, aminek eka az, 
hogy a KAC még mindig lábában 
érezte a vasárnapi küzdelem fá- 
radtságát. Krausz, Horváth, Gecző 
Palocsay, Brassai a KAG-ból, Szi- 

geti, Costea és Szilágyi a CFRből 
voltak a mezőny legjobbjai. Giur- 
giu Ghita jó biró volt. 

(SIBIU.) NSE-Soimi 10, B. li- 
ga mérkőzés, mely vihar miatt a 
15. percben félbeszakadt. A mecs 
cset vasárnap folytatják 

Helyárak 10 és 20 Lei 

Előadások kezdete: *, , 7 és órakor 

lömn: A szines fátlyol, Oretea Garbo. 

szivEszreER 
PÉTERNÉL Metlor 6. 

legjobb uradaimi 
fejberak kaphatók. 

Jó és olcsó hazikoszt, 
házi füstölt szalonna. vek 

pén 

nag 

a ia..." 
KMSC-Vicloria ligadöntő láts 

1 s vasárnap sős 

(CLUJ) Az ulorai juvenvus cs : 
pata tegnap nem jeleat meg , t 
vasárnapi selejtezőből elmaradt , e 
perc lejátszására és igy a munkás 

csapatot jelentette ki győztesnek A 
a liga. A KMSC igy a ligadöatőb gya 
került melyet vasárnap vareibe álta 

játszik le a Victoria együttesével) fels 

3égl s 
(CLUJ.) KMSC ifi-Unires 4 

3:2 (1:1), barátságos. d hbá 

(TIMISOARA) Kinizsi-IL4 7 
6:0 (3:0), barátságos. - Fratela s 
-TAC 2:1 (0:1). Kadima-Galvani 
2:0 (1:0), barátságos mérkőzések. 

(ARAD) AMTE-Resita váloga 
gatott 4:1 (0:1). ( 

(KOPENHÁGA.) Ever'on Ankér 
glia -Dán válogatott 0:0. lán 

(SATU MARE) Olimpia-CFA ok 
Turnuseverin 3:2. barátságos köz 

(BRASOV.) IAR-Tricolor Plo-zó 
esti 5:3 (4:2), barátságos át: 

ner 

A s ombati „sportok napja" 2 

(CLUJ.) Szombaton a város ta öss 
nulóifjusága és sportköre ünmepé- tan 
lyes felvonulásokkal a sportteleven dot 
ünneplik meg Károly király visz. ner 
szatérésének ötéves évfordutóját me 
Délelőtt 10 órakor az iskolák vo tud 
nulnak ki, délután 4 órai kezdet lép 
tel pedig az összes sportalakulatok vár 

és egyesületek rendeznek nagysza: 
básu ünnepséget a sporttelepen, 
ahol az ünnepi bszédet dr. Cirlea A 
Petru, szövetségi főtitkár fogja tóa 

mondani, majd Cluj A és 33 válo töb 

gatott ifjusági csapatainak mér des 

kőzése zárja be az ünnepségeket Mmil 

A rendezőség kéri a délutáni felvo 7ah 
nulás résztvevőit. hogy 3 órakor az 

a kispályán gyülekezzenek. 

A bécsi csanat vasárnap 
és héttén Budapesten 

átszi: szá 

(BUDAPEST) A Romániábi! 
turázó bécsi csapat vasárnap 8 sze 

hetfőn tisztán Adwmira játékook 
kal, mint klubcsapat Ujpost jubi ny 
leumi tornáján vesz részt. A tofni é 
programja a következő: Hung ri1 ze 
TFerencváros (egyben a Magyii lal) 
Kupa döntője), utána Admiti rál 

Ujpest. Hétfőn: Admira-Ferel0 
város és Ujpest-Hungáriz 

- 

TEKESPORT do 
A szövetség felhivja a játékor ap 

kat, hogy szombaton délután í i lak 

2 órakor sportszerü öltözékben mi 
1 

nél nagyobb számmal jelenjené 

meg a Moderna pályán, ahonn3 A, 
egyült indulnak ki a Sporttéle ke. 

ünnepségekre né, 

Eredmények: Hargita-Ti4 ; 1 
144-183. 11 játékos, Doina-A4 ril 

ló 209-178, 14 játékos, Fa, 
-UEG 131-126, 12 játékos, 0 
pia-Vasas 135-381, 10 játék05



r. etelyara 

(cLUJ.) Évekkel ezelőtt a vizmü 

. vek egyik alkalmazottja, aki a 

nzek kezelésével volt megbizva, 
hagyobb összeget sikkasztott. A 

megtévedt tisztviselő bünéért ugy- 

ntő látszik a vizfogyasztóknak kell el- 

sősorban bünhődnie. mert 

a vizmüigazgatóság nem ismerte 

s cs el érvényesnek azokat a nyug 

tákat, amelyeket a beszedett. de 

adt ) el nem számolt pénzekről kiálli- 

ankás tott. 

esnek A vizmüigazgatóság bekérte a fo- 

atőbe gyasztóktól a sikkasztó tisztviselő 

eibem által kiállitott nyugtákat s egyben 

sével) felszólitást intézett, hogy az elsik- 

3egl kasztott vizdijakat fizessék be uj- 

1iii ja A fogyasztók természelésen fel- 

d háborodottan utasitották vissza a 

IL8 izmüvek jogtalan követelését, mi- 

aka re azt a választ kapták, hogy 

alva 

e Körséta 
áloga. 

(cLUJ.) Az elmult napok egyi- 

An- kén körsétát tettem az Iris porcel- 

lángyár környékén, az Iris-telep 

néven ismert városrészben, hogy a 

-C sokat emlegetett nevezetességeinek 

közeli szemtanuja lehessek. Nem 
Plo. szólitottam meg az ucca porában 

játszadozó sápadt gyermekeket, 

nem csaltam könnyeket a fáradt 

apja" anya beesett szemeibe, ajkaira szi- 

e vettépő vallomásokat. a keményen 

os ta összeszoritott ajku apának nem ad 

nuepé- tam szájába a már százszor elmon 

eleven dott elkeseredett vallomásokat, ha- 

fvisz nem csak mémán szemléltem azt a 
utóját megdöbbentő látványt, amit el sem 
ák vo tud képzelni az. aki nem szivesen 

kezdet lép le a belváros aszfaltjáról a kül 
ulatok , város göröngyös utjaira. 
gysza- GYÁSZFOLTOK A FEHÉR 

elepen, ALAPON 

Círlea Az Iris-telep apró, messze világi- 

fogja tóan fehér házai között. amelyet a 

3) válo többéves, vagy talán a több évtize- 

mér des munka emelt a föld felszinére, 

égeket mint fekete foltok sötétlenek a bor 
ifelvo, Zalmas nyomortanyák. Nem is kell 

órakor , az Iris-telepig menni, mert a Chin- 
taului-ucca elején, a vasuti töltés 

mellett már fel lehet találni a nyo- 

cnap mortanyáknak egy-egy jellegzetes 
en példányát, 

Ugy emlékszem, a kapun négyes 

§szám állt. A ház kivülről egészen 
miábal kedvező benyomást tesz frissen ja- 

a910 itott és kellemes kék szinre me- 

kosok szelt uccai homlokzatával. amelyet 

t jubi a háztulajdonos a kapun belüli 

( ognd nyomor leplezőjéül szánat. 
jugárii A meglehetősen szük udvar kőö- 

a zepén üres, részben pedig haszmá- 
laiban levő disznóólak és fáskam- 
rák állanak, 
köröskörül pedig 
emelkednek. 

Lakóházak?1! Már amennyire lakó- 

lakóházak 

bázna nevezhetők ezek a roska- 
tékosó. apzó. beomlással fenyegető részben 
án aoktalan, vagy bedeszkázott ab- 
ben mi e. füstös levegőjü, 
njenet iukább disznóólhoz hasonló 
honna Pületek. 
mtelei udvaron hat-nyolc többgyerme- 

e család lakik, a legtöbb nehány 
yzetméteres alacsony szobában, 
nnmak azonban itten kétszobás 

n 

A lakások is, de 
Fai z Ennelső szobáknak nincs külön 
s aka, hanem az udvari szobán 

keresztül kapja a világitást. 
ovább menve. közvetlenül a 

a nyomorgók város- 
részében 

JÓESTÉT! 
Az elsikkasztott vizdijakat 

kétszer is behajtják 
a háztulajdonosokon 

a vizmü igazgatósága a kérdéses 
vizdijakat betábláztatta a háztu- 
lajdonosok ingatlanaira. 
Bár a sikkasztó tisztviselő bün- 

ügye az igazságszolgáltatás előtt 
fekszik s közelebbről itélet is vár- 
ható az ügyben. 

a napokban egész sereg tisztvise- 
lőtelepi háztulajdonosnak fogla- 
lási jegyzőkönyveket, sokhelyütt 
árverési végzéseket kézbesitettek 
ki a kérdéses vizdijak behajtása 
céljából. , 

A háztulajdonosok - mint értesü- 
lünk - küldöttségben keresik fel 
dr. Drágan főpolgármestert és kér- 
mi fogják, hogy kényszeritse a viz- 
müvek igazgatóságát, hogy jogta- 
lan követelésekről mondjon le s a 
megtévedt tisztviselő bünéért ne 

a háztulajdonosokat büntesse. 

Nádas partján egy hosszu ház áll. 

Az épület egészen jó állapotban 
van, semmit sem lehet kifogásol- 
nmi rajta. Annáj szembeötlőbb a ház 
melletti fáskamrának nevezett tá- 
kolmány. Mintegy öt méter hosszu 
és a korhadt tetőn füstölgő 
kemencekürtő emelkedik az ég fe- 
lé, aki pedig benéz a kitárt ajtón, 

megláthatja 
a lakószobának berendezett fás. 

kamra butorzatát. 
Száz hasonló tipusát irhatnám 

le az Iris-telepi zegzugos uccák 
nyomorának, de szükségtelennek 

a vonaton, villamoson, outobuszon ösz- 
szepiszkolodnak kezeink. Ezéri mossuk 

gyakron kezeinket a kellemesen illatosi- 

tott „Schicht-Soap" szappannal, amely 

És fertötlenit, 
gyorsan és dúsan habzik, alaposan tiszt? 

fizet. 
Nem is feleltem; 

mit szóljak... 
RÁADÁSUL EGY SZEMÉT- 
DOMB IS. 

A környéknek az egészségügyi 
helyzetét végképpen betetőzi 

a Nádásel-uccának egyik sarkán 
emelkedő szemétdomb, smelyet 
nyugodtan szeméthegynek is ne- 
vezhetnénk. 

Nem tudom, hogy a város utasitá 

sára, vagy sem, de a szeméthordó 

másik kétszobás lakásért 650 

nem tudtam, 

seleci *ozgó 

Ma rendtivtli nreve ahol tilos a szerelenm 
Richard Besier n gysikerü szit darabja nyomán készült c o álatos szép tilm 

Főszerepekben a legjobb amerikai müvészek: 

NORMA SHAERER - FREDER C MARC -- CHARLES LAUGHTO 

tartom a sok hasonló kép egymás- 
mellé festését. 

MENNYI HÁZBÉRT HIZET- 
NEK A NYOMORTANYÁK 
LAKÓI? 

Kiadó, üres lakás nem igen van 
az Iris-telepen. Sokat kerestem, 
amig megpillantottam egy kifüg- 
gesztett, kusza betükkel irt táblát: 
„Kiadó egy szoba konyha". Belép- 
tem a kapun. Gyanakvószemü öreg 
asszony fogadott: 
- Kit tetszik keresni? 
- Meg akarnám nézni a kiadó 

lakást. 
- Talán önnek kell? - s hihe- 

tetlenül néz reám. 
- Ha megfelelő, miért ne? 
- Hát ott van.. s kezével egy 

ajtóra mutat. A konyhába lépünk. 
mely nem nagyobb egy éléskamrá- 
nál és fejemet majdnem a tetőzet- 
be vertem. A szobába be sem lé- 
pek. 
- Na és mit kér a lakásért? 
- Hatszáz lejt. ; 
Hatszáz lejt? Talán hkicsit 

sok? Mit fizetnek a többi lakók? 

- Az ott kérem, egy szobáért fi- 
zet 450 lejt. Ott kérem egy „nagy" 

ták az adóhivatalok vasárnapi hiva 

tisztviselők munkaidejét 

szobáért 500 leit. Az amottan a 
........................................................ 

Nagy melegben izzad a lába, 
Vegyenmn hát szandált az 

Cluj, Calea Regele Ferdinand 9. 

autók itt öntik le. bizonvára a Ná- 
das mellett épülő ut feltöltésére, a 
napközben összegyüjtött szemetet, 
amely 

irtózatos, dögszagu levegőt 
áraszt az egész környékre. 

NEM ÁRTANA. HA... 
Akármennyire is hihetetlenül 

hangzik, de a fenti kép csak hal- 

vány és gyenge reprodukciója a 

tiszta valóságnak. Hiába -2ló is 
volna itt egészségügyi törvények 
és szabályrendeletek betartásáról 

beszélni, pedig az elnézés, amely 
látszólag a köznek kedvez. egyál- 
talán nem helyeselhető. hanem a 
most épülő paloták tervrajzának 
töviről-hegyére való megvitatása 
mellett, nem ártana az illetékesek- 
nek egy-egy körsétát tenni hivata- 
los minőségben a higiénia eme 
megcsufolt birodalmában. (-czky.) 

Még vasárnap is dolgoztatjá 
az adóhivatali 
(CLUJ.) A pénzügyminisztérium 

legutóbbi távirati rendeletet kül- 

dött az ország összes adóhivatalai- 
hoz, azzal a szigoru utasitással, 

hogy 
ezentul az adóhivatali tisztvise- 
lők minden vasárnap délelőtt 

egy óráig rendes szolgálatot tar- 
toznak teljesiteni. 

A rendelet indokolása szeriut álli- 
tólag az adófizetők. elsősorban a 
kereskedő-társadalom szonsgalmaz- 

tali müködését. 
Mint értesülünk, a pénzügymi- 
niszteri rendelet az adóhivatali 
tisztviselők körében érthető fel- 
tünést és visszatetszést váltott ki. 

Nemrég ugyanis az adóhivatali 
azzal is 

meghosszabbitották, hogy 
az addigi szombat déluláni mun 
kaszünetjüket feltüggesztették és 
az előirt napi nyolc óra helyett 
tiz, sőt tizenkét óráig is hivatal- 
ban tartották őket. 

ntpá-han 

tisztviselőket 
A köztisztviselői szabálvzat és az 
általános munkatörvény értelmé- 
ben a vasárnapi munkaszünet az 

adóhivatali tisztviselőkre is er 
ugy vonatkozik, mint a többi álla- 
mi tisztviselőkre. 
Az ujabban elrendelt vasárnap 
délelőtti tulórázás az aránylag 
gyengén dotált adóhivatali tiszt- 
viselők szempontjából fizetés- 
emelést nem jelent, csak ujabb 
munkaterhet. 

Ugy értesülünk. hogy az adóhiva- 
tali tisztviselők, akiknek vasárnap 
ép ugy pihenésre van szükségük, 
mint az ország többi tisztviselői: 

nek és mumnkásainak. 
panasszal fordulnak a pénzügy- 

minisztériumhoz a szigoru rende 
let megváltoztatása céljából. 
Ez a pamasz annál jogosaltabb, 

mert 

nem tartjuk valószinünek, hogy 
az ország adófizetői, vagy keres- 
kedőtársadalma sürgették volna 
a vasárnapi munkasszünet meg- 
szegését, 

csak azért, hogy a hétköznapokon 
kivül még vasárnap is kellesihe 
sék a munkával megterhelt sd i 
vatalnokok rovására adófizetési kö 
telezettségüket.



SZUNHAZ 
DPéntek este 91 Vadvirág. (23, 18 
13 lejes helyárakkal) 
Szombat délután 3: Baskiresev 

Mária. (23, 18, 13 lejes helyárak,) 
Szombat délután 6: Én és a kis- 

öcsém. (Gábor Marával, 23, 18, 13 
lejes helyárakkal.) 

Szombat este 9: Bob herceg. (A 
nagyoperett teljes beállitásu fel- 
ujitása, teljesen uj kosztümökkel 
és diszletekkel, Solymosán Magda, 
Hienz Helly, Stefanidesz Illv, Je- 
nei János, Tompa Béla, Ihász Ala 
dár, Tompa Sándor stb. fellépté- 
vel. Közremüködik a Szt. Ferenc- 
rendiek „Erzsébet" vegyes ének- 

kara, Rezik Károly orsz. karnagy 
vezetésével. 

Vasárnap délután 3: Viki. (Soly 
mosán Magdával, 23, 18, 13 lejes 
helyárakkal.) 
„Vasárnap délután 6: Bob hereceg. 
(Másodszor, leszállitott nyári hely 
árakkal.) 
Vasárnap este 9: Én és a kis- 

öcsém. (23, 18, 18 lejes helyárak.) 
Hétfő délután 4: Leányálom 

(Ujdonság negyedszer.) 
Hétfő este 9: Bob herceg. (Sze- 

zonzáró bucsuelőadás, az egész 

egvüttes bucsuja.) 

MOZI 
(AZ OPERA-MOZGÓ MUSORA: 

Péntek, szombat: A pénz rab- 
jai. Milliók filmje, Főszerepekben 
Paul Muni, Mary Astor és Donal 
Cook. - Jön: A szines fátlyet, Gre 
ta Garbóval. 

ROYAL MOZGÓ MUSORA 
Szenzációs pünkösdi müsor a 

Royal mozgóban olcsó helvárakkal 
Baicon 15 lej, földszint 20 lej. Ki 
rályok királya (hangosban). A Wes 
minsteri apátság sokszáz tagu világ 
hirü kórusának közremüködésé- 
vel. Királyok királya. (Jézus Krisz 
tus), H. B Warner. Pilátus Vár- 
konyi Mihály. Szombat és vasár- 
nap délelőtt 11 órakor matiné. 

MUNKÁS-MOZGÓ MUSORA: 

Szombaton, junius 8-án 6 és 9 óra- 

kor, vasárnap 3, 6 és 9 órakor 
Két szenzáció egy előadásban: 
I. Rasputin és a cárnő, Hatal- 
mas orosz dráma. Főszerep- 

ben: Barry Moore testvérek. 
II. Stan és Ban (az idegen lé- 
gióban). A legjobb és legölle- 
tesebb vigjáték. - Minden elő 
adás keretében fellép Bálint 

Péter, székely számoló csoda 

mely az eddigi mutatványai- 

val bámulatba ejtette az egész 

várost. 

() Páros csillag - mükedvelők- 

kel. Junius 23-án. vasárnap dél- 

után 6 órakor ünnepi esemény szin 

helye lesz a róm. kath. főgimná- 

zium diszterme. Az Acélhang mü- 

kedvelő gárda rendezi meg disz- 

előadását rendezője tiszteletére, a 

református férfiszővetség mükedve 

lő alosztályának tagjaival kiegé- 

szitve. Előadása páratlan lesz, 

mert a gyönyörü Páros csillag-ot 

mutatja be, melyben Fedák Sári 

300-szor játszotta parádés szerepét 

Ami könny., miosoly, bohémség 

csak lehet, az mind benne van eb- 

ben a széditően változatos iramu 

darabban, cigányzenés mulató je- 

lenetek stb., stb. Ehhez mérten ért 

hető az óriási érdeklődés is, amely 

ezen előadás iránt városszerte meg 

nyilvánul, Az estélv fővédnöknője 

Szalarics Béláné. 

JÓESTÉT! 

APRÓHIADETÉSEK 
Hirdotéseket aznapi megjelenésre d. e. 11 

szavankéni 1 Lei, vasta 
gabb betüvel 2 Lei. leligés, vagy cim. 
nél üli hirdetések kezelési dija 5 L. 

óráig, 
vasárnapi számba szombaton d. e. 10 óráig lehet eladni. 

Z Er Ba 

KÜLÖNFELEK 
SSS S 

PERFEKT varrónő olcsón vál- 
lal mindenféle női angol, francia 

munkát, fehérnemüt, füzőt és gyer 

mekruhavarrást. Házhoz is megy. 
Cimeket „Kifogástalan munka" je 

ligére a kiadóba. (f 1684) 

LAKÓTÁRSNŐ kerestetik Cogál 
nmiceanu 23, ugyanott házikoszt 

kapható kihordásra is. (3680) 

GÉPGOMBLYUKAZÁST jutá- 
nyos árban vállalok. Str. Vaii 2. 

Munkás mozival szemben. (3705) 

Uj PARTIE"-Ezlet 
Calea Regele Ferdinand 3. sz. 

(udvarban) 

Szebbnél szebb és finomnál fino- 
mabb fériiszövet maradékok 
1-2-3-4 és 5 méteres darabok- 
ban ajandékárban sze- 

rezhetők be. 
Megtekintés vételkényszer nélkül 

z. 

HAT hónapig szép hullámos lesz 
a haja, ha azt MATLAK női fod- 
résznál készítteti RÉSZLETHIZE- 

TÉS mellett. (f 1516) 

NAGYSAGOS ASSZONYOMI 
Most hozza el használt. kopott 

SZÖRMEBUNDÁJÁT. ősziíre ujjá- 
alakítva visszakapjaa Legolesóbb 

nyári árak. Elvállalom szörmék, 

bundák, szőnyegek nyári gondozá- 

sát, amiket legnagyobb gondosság- 

gal kezelek. Szánthó utóda Veress 

szücs. Jorga 2. (f 1576) 

BUCURESTI ARANYBEVÁL- 

TÓ megnyilt, Regina Maria 7. Leg 

többet fizet. ff 1711) 

SZABNI tanit a legmodernebb 

rendszerrel, 199.677 miniszteri en- 
gedéllyel Geltseh Edit, volt ipar- 
iskolai tanárnő. Érdeklődni Rega- 
la No 38. (3778) 
ARANYBIZTOSIÍTÉKÉRT rö- 

vidlejáratu kisebb kölcsönöket fo- 
lyósitok. Cimeket a kiadóba. (3724) 

CIÁNGÁZZAL felelősség mellett 
irt poloskát László. Str. Rugului 

t1972) 

elegánsan, ol- 
csón akar öltözködni, az csak 
ÁBRAHÁM URIDIVATSZABÓ- 
NÁL dolgoztat, Str. Paris 21. 

(f 1699) 

56. Telefon 12-85. 

AKI divatosan, 

MECcAMIiCA 
STRADA GH. BARITIU No. 8. 

Varrógép, kerékpár, irógép, patefon 
és bármilyen mümechanikai és 
köszörüs munkák javitása. 

DIVATLAPOK, német folyóira- 
tok állandóan Anca könyvkeres- 

kedésében kaphatók. (3733) 

NŐI társat keresek jól jövedel 
mező üzlethez 8-10 ezer lejjel. 
Cimeket „Jó bolt" jeligére. (3740) 

ÉPITTETŐK figyelmébe. Épl- 

tést, tervezést, ellenőrzést vállal 

Orbán, Cal. Victoriei 86. (3748) 

SZABÓSÁGHOZ kevés tőkével 

társat keresek. Üzlet van. Cim a 

kiadóban. (3752) 
KISEBB TŐKÉVEL rendelkező 

közremüködő társat keresek. Ren 

tabilis vállalkozás bővitése. Havi 

3000 lejt biztositok. „Iparos" jeli- 

(ez98) edopeni s98 

ÜNNEPRE, esküvére kirándu 
lásra finom muskotályos bor 20 

lej. Rizling 15 lej a termetőnél. 

Str. Bob 4. (f 1752) 

Függelemsértéséri elitéltek 

két repülőszredbeli örmestert 

(CLUJ.) A mult év március 22- 

éről 23-ára virradó éjszaka lorda: 

nescu Gonstantin repülő ezredbeli 

mechanikus mester Gheorghe Ioan 

őrmester társaságában az egyik 

Draglina uti korcsmában mulat- 

tak. Közben egy Paraut Ticuca ne- 

vü nőt megvertek, mire nagy tö- 

meg verődött össze, Előkerült Pin 

tea Nicolae közrendőr is. de az őr 

mesterek tovább folytalták a bot- 

ránycsinálást. Történetesen arra 

járt az azóta meghalt Calugariu 

Eugen kapitány királyi ügyész, aki 

igazolásra szólitotta fel a botrányt 

rendező őmmnestereket, de azok az 

esőköpenyben lévő tisztnek nemi 

engedelmeskedtek, hanem meg is 

sértették ugy az uccán, mint a IV. 

kerületi rendőrségen, ahová előál- 

litották a botrány szereplőit. Füg- 

gelemsértés miatt ma vonta a két 

repülőőrmestert felelősségre a had 

biróság. Maniu őrnagy vádbiztos 

szigoru büntetést kért, majd a biró 

ság dr. Gheorghescu Mircea védő- 

beszéde után 15-15 napi elzárás- 

ra itélte a két altisztet. 

Szombaton, junius 8-án 

nyilik meg a 3üMESENI 
sós-, kénesviz- és iszapfürdő. 

Anandó autóbuszjárat oda és 
vissza Clujra. 

Vonattal 509, kedvezmény az ország bár- 

mely részéből. 

mMegnyilt a Som eseni 
sós-kénes viz és iszap 

fürdő 

Junius 8-án, szombaton nyilik 
meg a someseni sós, kénes. viz 
iszapfündő. 25 ásványvizfoncás ki 
lönböző ásványi tartalommna] a 
gr.-60 gr.) só, bicarbonat, 
jód, brom, calciéum makgnezium 

kén 

vas litium, Erős rádium emaná 
ció. Hideg és meleg sós. kénes y, 
és iszapfündők. Meleg iszappukoi4 
sok, Massage. 

Ivókurára alkalmas 

Központi 
Nagy szabad medence 

fötés, 
uszásra. 

ásvánvvizek 
Állandó autóbuszjárat Clujra 
vissza, (Rapid.) Vonattal: megálla 
nak a nappali személyvonatok , 
fürdő állomásán, 50 százalék vay 
uti kedvezmény, Vasuti jegy Hal. 
ta Báile Someseni via Cluj váltan. 
dó. Elsőosztályu vendéglő a fürdő 
területén, Cukrászda. Zene. 
aztatázálátas ; sa ameem, 

Rápló 
SZOMBAT, junius 38. 

Bucuresti. 18: Katonazene. 190. 

Hirek, 19,15: A zene folytatása. 20. 
Felolvasás, 20,20; Lemezek. 20,45: 
Felolvasás, 21,05: Carmen énekkar 
21,85: Üzenetek. 31,55: Rádiózene- 
kar, 23: Vendéglői zene, 28,45: Hi- 
rek. 

Budapest I 7.45: Torna, utána 
hanglemezek, 11: Hirek. 11.20: Fel 
olvasás. 11,.45: Felolvasás. 13,05: 
Szalonötös. 13,830: Hirek. 14,80: Le 
mezek. 15,40: Hirek, 17,10: Film. 
csevegés, 18: Tárogató harmonium 
kisérettel. 18,25: Mit üzen a rádió 

18.55: Énekker. 19, 

20,50: Hangverseny- a Studióból. 
zenekar. 22,20: Hirek. 

40: Hangjáték 

22,40.: Ci 
gányzene. 23,20: Katonazene. - 
24,20: Jazz zene. 1,05: Hirek. 

Budapest II. 19,05: Mezőgazdasá 

gi félóra. 19,45: Schumann dalok, 

ének, zongora kisérettel. 21: Elő 

adás. 21,30: Hanglemezek, 
Hirek. 

22,251 

Bécs, 13; Bécsi zene. 14.10: Mo 

zart-lemezek. 18: Könnvü fuvós- 

zene, 18,35: Lemezek. 20,10: Hans 

lemez-kabaré. 21,30: Operák és 
operettek. 23,20: Szimfónikusok. 

RBerlin. 19.15: Szórakoztató zené 

20: Vidám est. 23,30: Vidám zene 

Varsó. 16.45: Szórakoztató 7ene 
1745: Karének. 18,.10: Szalonzene 

19,45: Beethoven szonáta lemé7e 

ken. 20,85: Orgonahangy rsely 
21: Ének és hegedüszőló. 22.30: Rá 
diózenekar. 24: Komoly enei 

- Mentők hirei. Cucurus 

Ioan 21 éves környékbeli földmi 
ves, aki a Hatigeanu professzol 

zetésével Bucurestibe induló 301 

mii-csoport egyik tagja volt, Rae 

boleni állomáson fel akart uerul 
a mozgó wonatra. Olyan 

csétlenül ugrott, hogy lábát 

vasoszlopba ütötte és rendkívül 

lyos sérüléseket szenvedett. A 1 
Közelebbi vonattal 
Clujra és beszállitották a sebés 
kinikára. - Steffer Tózsef 15 é" 
tanuló tegnap a sporttelepen 
akart mászni a keritésen. Eleél 
tette egyensulyát és lezuhant i 
törte a jobbkarját s 
lyos sérüléseket szen 
litották a sebészeti 

szeren 
egy 

visszahotál 

al 
ezenk Beszil 

klinikára. 
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Négy világtájról egyesiti 2 
GLADYS" ceipökrém az Ün számára 

NAGY MEGLEPETÉS VEVŐINK SZÁMÁRA: 
adys cipőkrém doboz alján 
tűjét találja. Aki a teljes szó 
éges betüket a Gladys gyámak 

beküldi, 500 leit kap 

Kezelje cipőit a 

GLADYS 442 

Minden második GI 
4a Gladys szó egy be 
összeállitásához szüks 

Homániáb 
(CLUJ.) Elegáns, szürke. olasz- 

gyártmányu Fiat-1utó haladt ke- 
resztül városunkon. A turakocsi- 
ban két csinos uriasszonyv és egy 
urvezető ült. Az autón messziről 
feltünt az Itáliát jelző I belü s ez- 
ért, amikor a külföldi turakocsi az 
Unirii-tér egyik divatüzlete előtt 
megállott, munkatársuonk kiván- 
csian érdeklődött az idegen uta- 
sok kiléte iránt, Az autóból ki- 
szállott a két hölgy, miruhában, 
frissen és jókedvüen, 

- Vajjon honnan jöhetett ez a 
kocsi? - kérdezte munkatársunk 
hangosan, mellette levő kollegájá- 
tól, öreg ujságirói szimattal. 
- Olaszországból! - felelte az 

idősebbik hölgy, (aki még igy is 
elég fiatal volt) kedvesen, pesties 

nközvetlenséggel. 
Munkatársunk udvariasan meg- 
köszönte a felvilágositást és bemu- 

akikről 
rögtön kiderült, hogy a magyar fő- 
városból valók. Diszkréten titkol- 
lák a kilétüket, csak annyit árul- 
tak el, hogy a volánnál ülő urve- 

zető Olaszországból való és férjük 
nek üzleti jóbarátja. 

KÖRUT EURÓPÁBAN 
Munkatársunk megismerkedett 

az idegennel, aki készséggel mon- 
dotta el pompás kiejtésü francia 
nyelven, hogy Gualtiero Pitleri a 
neve s az Olaszorságban jólis- 
mert C. et G. Pitteri textil- és anutó 
gyárak társtulajdonos- igazgatója. 

istermetü, olasz tipusu fiatalem- 
7, 29 éves, igazi európéer, aki tu- 

Takocsiján részben üzleti ügyek- 
ben, részben tanulmányozás céljá- 
ól beutazta ugyszólván egész Eu- 

rópát. Volt Német-, Francia-, 
nyol-, Svédországban, Norvégiában 
Svájcban, Ausztriában, majd leg- 

mániában az élei 
bármely országában" 

Spa- 

ságát. 

városának 

utóbb Magyarországon is s itt sze- 
gődött hozzá kellemes utazásra két 
budapesti barátjának a felesége. 

BUDAPEST DICSÉRÉTE 
- Nagyon megszerettem a ma- 

gyar fővárost - mondotta a világ- 
látott olasz gyáros lelkesedve, Bu- 
dapestet tartom Európa legszebb 
városának. A Dunapart és környé- 
ke csodálatosan szép, felejthetet- 
len látvány. De Erdély is telszik 
nekem - folytatta őszinteséggel - 
és a romániai tájak szépségéről is 
sokat beszélhetnék, mert már Bu- 
curestiben is voltam... Szülőföl- 
dem az olasz Saronno, de gyáraink 
Milánóban vannak. 

Átnyujtotta névjegyét. Hirtelen 
szemembe ötlött, hogy a Pitteri tex 
til- és autógyár az Edmondo de 
Amicisről, a „Sziv" világhirü szer- 
zőjéről elnevezett uccában székel. 
Szerényen megjegyzem, hogy bár 
olaszul beszélni nem tudok, de az 
olasz nyelvet is jól megértem, sőt 
Dantet eredetiben olvast im, 

POKOLIAN ROSSZ UTAK 
Pitteri örömmel kérdi: 
- A Divina Comediat?.. Az „II 

Inferno"ról eszembe jut, hogy Bu- 
dapesiről Bulgáriába utaztunk és 
Clujra Várnából érkeztünk, a Fe- 
kete-tengerparti kikötőből. A bul- 
gáriai utak ugyamis pokolian rcsz- 
szak. . Az olaszországi autóutak 
- minden elfogultság nélkül - 
Európa legjobb utjai. Sajnos, a ro- 
mániai autóutak sem valami jók. 
kivéve Sinaiatól Bucurestiig és a 
Clujtól Turda felé vezető ut egy 

JÓESTÉET! 

itélve - ugy látom, 

Betegsegélyző bélyegek állandóan 
a Betegsegélyzővel szemben a tőzsdében 

a legkiválóbb 
nyersanyagokat. 

VIASZT BRAZILIÁBÓL 
és AFRIKÁBÓL, 
tiszta TERPENTINT FRANCIA. 
ORSZÁGBÓL, FESTÉK. 
ANYAGOT OLASZORSZÁG. 
BÓL. Ezen anyagokból készül 

ROMÁNIÁBAN a 
GLADYS CIPŐKRÉM. 

Ez., krém előnyel óriáslak. 
Aki cipőit naponta lehellet vé- 
kony réteg GLADYS krémmel 
vonja be, növeli ezek tartfós. 

Ugyanakkor 
tiszta és elegáns is, ugy hogy 
bárki előtt, bármely alkalom- 
mal megjelenhet, anélkül, 
hogy pirulnia kellene, ha valaki 
pőlre veli fekintetét, 

azonban 

fErápi 
része. Pedig csodálatos, milyen gaz 
dag ez az ország természeti kimcsek 
ben. Romániának van petrólenum- 
ja, olaja, kőszene, sója, arany-, 
ezüst- és vasérce, hatalmas erdősé- 
gei és állattenyésztése, jó termő- 
földje és mégis... A külföldiek ut 
jaikról ismernek meg egy országot 
és Romániában jobb ntak készité- 
sére is bőven telnék.. 
- Az általános gazdasági vál- 

ság - jegyzi meg munkatársunk 
nmémi mentségül. 

A LEGOLCSÓBB ORSZÁG 
- Azt mi is érezzük Olaszország 

ban, de azért igyekszünk leküzde- 
ni, pedig nekünk nincsenek nyers- 
termékeink, mindent külföldről 
kell beszereznünk és mégis szor- 
galmasan dolgoznak a gyáraink, 
kereskedelmünk és iparunk foko- 

gottan tevékeny. Lehet, hogy örök 
szegényeknek érzik magukat pénz- 
ügyi téren, de én - tárgyilagosan 

hogy it! az 
élet sokkal olcsóbb. mint Furópa 
sok más államában. A lej vásárló- 
ereje is nagyobb, mint egyes kül- 
földi valutáké. Az tény. hogy a 
külföldi devizáért a hivatalos árak 
nem tulzottak, de vannak élelmes 
tőzsdések. akik a hivatalos árfo- 
lyam kétszeresét is megadják a jó 
angol fontért és liráért. 

A DUCE.. 
Mussolini és országa iránt érdek 

lődik munkatársunk. 
- A Duce nemcsak kiváló poli- 

tikus - mondotta Pitteri komo- 
lyan - hanem nagyszerü szervező 

kaphatók 

..... 
Felfedeztek Amerikábant egyujcsoda syógynövény- 
Amerikában az ősvadonban olyan gyó növényt fedezett fel egy fadég aelynek kivonáta 10-15 éves gyomor-, bél- és epebajokat rendkivül gyorsan meggyógyit E gyógynövény kivonatát „Gasíro D- nek hívják és a külföldi tudós professzo- rok csodás eredményeket értek el vele, mert e gyógyszer nemcsak csilapitólag hat, ha. nem a betegség okát szünteti meg s ezáltal az egész emberi szervezetben a sejtélet uj- Mélsd és egy egészséges normális állapot e. 
A „Gastro D8 megszünieti alegnagyobb gyomor- és bélgőrcsöket, gyomorégést, felszivódást, szivtájéki nyomásokat, makacs székrekedést, az ebből eredő fejiájást és szédülést, ideges állapotot, álmatlanságot, továbbá a gyomor- és bélfekélyeket. A „Gastró Dvel az emberiség egy olyan gyógyszerhez jutott, amely sok eset, ben olyan betegségeket is meggyógyitott melyeket diagnostikálni sem tudtak. E gyógyszer képviseletét sikerült Csá- szár Érnő bukaresti gyógyszerésznek (Ca- lea Vcorie 124) megszerezni. Ára 103 lej vidékre utánvéttel küldi, 20 lej költség fel számitásával. 

és közgazdasági szakember is, aki- nek elsősorban azt köszönhetjük, 
hogy erélyével és tehetségével tel- 
jesen megszilárditotta Olasország 
belső békéjét. Mussolini külpoliti- kájával is meg lehetünk elégedve, mert - s ezt minden ellenfelével 
szemben állithatjuk, elsősorban az a célja, hogy az európai nagyhatal 
mak békéjét és a dunai államok együttmüködésének lehetőségét 
minden erejével biztositsa. Nem 
rajta mulik, ha az európai béke 
egyensulya gyakran megbillen, 
mert a Duce, a békés és dolgozó 
Olaszország politikai és közgazda- 
sági vezére, őszintén dolgozik az európai békéért, (g. á) 

Jubilál a szentpéteri 
vlebános 

(CLUJ.) A helybeli katholikus 
lelkésztársadalom egyik kiváló é 
ritka aktivitásu tagját fogja ünne 
pelni, a szentpéteri egyházközség 
plebánosának, dr. Balássy Imre al- 
esperesnek személyében. Juninrs hó 
17-én, hétfőn ülik ugyanis meg a 
plebános pappá-szentelésének ne- 
gyedszázados évfordulóját. Ebből 
az alkalomból délelőtt 10 órai kez- 
dettel a jubiláns által bemutatott 
ünnepélyes énekes szentmise lesz, 
dr. Hirschler József pápai prelátus 
főesperes manuduktorsága mellett. 
Az ünnepi szentbeszédet dr. P. 
Imets Károly, a Szent Ferenc-rend 
provinciálisa tartja, Mise aladt az 
rvaleány Nevelő otthon és a Ze- 

nemüvészeti Tanfolyam énekkarai, 
valamint a Szenbpéteri Férfi dal- 
kör énekelnek. A jubiláns tisztele- 
tére a templomi ünnepség után az 
egyházközség kulturtermében déli 
1 órakor közebéd lesz. namelyre ju- 
nius 10-ig lehet jelentke-ni Alber- 
thy Lajos pénztárosnál. Egy teri- 
ték ára borral együtt 145 lej A 
szentpéteri egyházközség a jubil 
leumi ünnepségre szeretettel meg 
hivja a kath. egyházi és világi tár- 
sadalom minden tagját, hogy mi- 
nél tömegesebb megjelenéssel de- 
montsráljanak a kiváló Balájssy al- 
esperes-plebános személve mellett 
negyedszázados munkássága alatti 
értékes tevékenységének megbecsü 
léséül. 

- Homeckeső puszfitott Mexikó- 
ban. Mexikóból jelentik: San Ped- 
ro városában homokeső pusztitott. 
Az uccákat vastag homokréteg fe- 
di, ami megakadályozza a közleke 
dést. A halottak száma 100, de a 
folyó folyton ujabb hullákat sedor 
partra. 

ene



ARANYÉRT LEGTÖBBET FI- 
ZEr CASA OROLOGELOR 
PIATA MIHAI VITEAZUL 11. 
a (t 1513) 
INGYEN NYARAL bundája 

szörméje ha most küldi javitásba- 

Javitás feleárba kerül. BIXEN- 

SPANER szőrmeszalon. Regele 

Ferdinand 3. emelet. (f 1611) 

NAPERNYŐK, esernyők, párisi 

modellüek kaphatók. Javitásokat 

olcsón vállal Ernyőüzem. Reg. Fer 

dinand 21, udvarbn. (3636) 

MEGISMERKEDNÉK egy telje 

sen független jobb iparos 50 év 

körüli barna férfivel szórakozás 

céljából, ki üres óráimban séta- 

partnerem lenne. Én egy 38 éves 
asszony vagyok. Leveleket .Meg- 

untam a magányt" jeligére kérem 

a kiadóhivatalba, de csak pontos 

cimü levelekre válaszolok. (3776) 

OLYAN kisebb nyugdijjal biró 

nőt keresek. ki ellátás ellenében 

elvégezné kis háztartásomt. Nyug 

dijam, egészségem kevés. Igy kise- 

githetnénk egymást megélhetéssel. 

Cim a kiadóhivatalban. (3727) 

FÉRJHEZ menne 30 éves tiszt- 

viselőnő, biztos egzisztenciáju, 30 

éves izraelita iparoshoz. Teljesci- 

müű leveleket Eoldes tthon je 

ligére a kiadó továbbit. (3720) 

VIRÁGÜZLETET NYITOTTAM 

a Sirada Gheorghe Baritiu 16, 

ahol szép cserepes és levágott vi 

rág kosarat, mennyasszonyi és 

más alkalmi csokrok. sirkoszoruk 

olcsó árban készülnek. Kiültetni 

való magas törzsü és bokor ró- 

zsát, virágpalántát rendelésre ha- 

zaszállitok Kertészetem Str FAn 

tánelei 3. Kérem a nagybecsü kö- 

zönség pártfogását. Incze János. 
(f 1638) 

„ÉN szegény magam" jeligére 

keresem azt a bátor középkoru 

urat. aki egyszerü, csunya uriasz 

szonyt havi 1000 lejjel t
ámogatna. 

(3736) 

LEGTÖBBET FIZETEK. ROS- 
NER ORÁS, ÉKSZERÉSZ. REG- 
FERDINAND 114. ( 1636) 

LEGOLCSÓBB, legerősebb, ieg- 
szebb CIPŐK csak a PARK-ÁRU- 
HÁZBAN. Str. Baritiu 6. (f 1732) 

EÉRTESITEM az n é. közönséget 

hogy a DOROTHEUM, Piata Uni- 
rii 22 alatti használ ruhaüzletet 
tvettem. Szives pártfogást kér 

GLUCK, volt Piata Unirii 18 alatt. 
(f 1683) 

NAGY telek házzal Str. Grigores 

cu végén olcsó áron eladó. Feltéte- 

lek dr. Polcz Radó ügyvéd irodá- 

jában, Str. Regina Maria 27. (3657) 

EMELETES ház eladó a Casianu 

uton. Kedvező fizetési feltételek. 

Értekezhetni dr. Polcz Radó ügy: 
véd irodájában, Str. Regina Ma- 

ria 27. (3656) 
RÁDIÓ hálózati telefonkészülék 

fényképezőgép, öllönyök eladók. 

Tudor Vladimirescu 16-a. (3699) 

BOKORRÓZSÁKAT legjobb és 

legujabb fajokat, melyeket mest 

szereztem be Németországból, fe- 

lelősség mellett legjutányosabban 

árusitok, valamint itt kaphatók 

gyönyörü szalviák, pelargonrák, l0 

Deliák, ageratumok, begoniák, fuk 

sziák, verbeniek, viola paláaták, 

futórózsák, szegény bukszusok, fe 

nyők, tuják, sabaut szegfük. Dijta 

lan kiültetés. Grigoreseu 13, Fan- 

tanelei 8. Szatmári, telefon 7-30. 

, (3700) 
OLCSÓBB LETT a sütemény. 

fagylalt Cseke cukrászdában P- 

Unirii 22. Sütemény 2, fagylalt 4, 

kávé, tea, csokoládé 5. (f 1672) 

OLCSON eladó egy gyermek 

autókocsi. Cim: Juliu Mamiu 20. 

(f 1739) 

LEXIKONOK: Révay, Pallace és 

Mayers, olcsón eladók. Antikvá- 

rium, lorga 2. (f 1749) 

HAZAT megvételre keresek mo 

dern 3 és 2 szobás lakásokkal. 

Közvetitők kizárva. Ajánatokat 

„Ház" jeligére kiadóba kérek, 
(3660) 

EGY jókarban levő zongorai el- 

adó, eselleg bérbe kiadó Erdeklőd 
ni Str. Surda 31. Ugyanott egy 

üzletberendezés is eladó. (3732) 

ELADÓ 1 éves him farkaskutya 

Parc szálloda. (3731) 

NORMAL kerékpárhoz első ke- 

rék hajtásos kis motort keresek 

megvételre. Cim: Fényes, fuliu 
Ma 

niu 40. (3730) 

SÜRGŐSEN eladó egyszobás és 

mellékhelyiségekből álló szép fek- 

vésü gyümölcsös parcellai 
a fütő- 

ház közelében, vasutasoknak 
el 

gyon alkalmas. Cim a kiadóban. gyon alkalm laben) 

3 SZOBÁS kertes komfortos 
csa 

ládi ház eladó. Cim a kiadóban. 
(3659) 

ELADÓ egy uj modern ebédlő 

berendezés és egy csillár. Str. Bu 

dai Deleanu No 22. (3667) 

EGY alig használt férfiöltöny 

közép termetre jutányos áron el 

adó. Megtekinthető a délután
i órák 

ban P. Únirii 7, III. b. 10 ajtó. 
(3774) 

INTRENATIONAL traktort kel 

resek megvételre, ár megjelölésé- 

vel. Horváth Jenő, Uioara 
de sus. 

Jud. Alba. 371
9) 

ELKÖLTÖZÉS miatt modern 3 

szobás kertes villa jutányos áron 

eladó villanegyedben. Értekezni: 

Str. Tebei 2. Grigorescuruti gyer- 

mekmenhely közelében. 
(3726) 

SÜRGÖSEN eladó összes vendég 

lői berendezés és felszerelés, ugy- 

szintén 2500 liter bor vételárban, 

10 literenként is, üzletfelhagyásért. 

Chioreanu, Motilor 86. (8725) 

ÓRA, EKSZERJAVITÁSOK 
1eg- 

olcsóbban jótállással készülnek 

Szilágyi Mártonnál, Regi
na Maria 

7. sz. (t 1712) 

50 Lei heti 

részletfizetésre 

mindenki 
vehet férfi és női cipőket 

„ARCO" 
cipökereskedelmi vál alatnál 

strada Dubalarilori.. 
a főpostával szemben levő ucca. É 

Szavanként ! Lei, vastagabb betüvel 2 Lei. Leg- 
kisebb hirdetés ára 10 Lei. Jeligés, vagy cimnél- 
küli hirdetések kezelési dija 5 Lei. Hirde éseket 
aznapi 

KERESZTHUROS, metalplattos 
bécsi gyártmányu zongora olcsón 
eladó. Rosenfeld, Str. Clemenceau 
7. Tüzoltólaktlanyával szemben. 

(3615) 
ELADÓ három szoba konyha 

nagy gyümölcsössel, 80 ezerért. 
Str. Vultur 38. (3595) 

CSALÁDI HÁZ, mely áll 2 sze- 
ba, konyha és 3 kis szoabából min- 
den elfogadható áron eladó. Str. 
Scárilor 5. (3563) 

SZOBA konyha butor elutazás 
miatt jutányosan eladó. Calea Lun 

ga 74. (3734) 

SZOBA konyha külön telek el- 
adó. 30 ezer lej. Str. Fluerasilor 7 

(3738) 

KOMPLETT keményfa háló el 
adó. Cal. Motilor 7. Poszler 3739 

CSALÁDI HÁZ üzlethelyiséggel 

eladó. Konverziós tartozással. Str. 
Caii Feratte 17. (3741) 

HÁZÉPITÉSRE alkalmas ki- 
sebb parcellát keresek. Ármegjelö 
léssel ajánlatokat „Kp. telek" jeli- 
gére. (3742) 

GARANCIA NÉLKÜL adunk köl 
csönt telekvételre és házépitésre. 
Azonnal beköltözhet és eddigi báz 

bérét hozzánk fizeti. Részletes fel 

világositás „CAMINUL" Országos 
Épitőszövetkezet, Calen Victoriei 
20. (3744) 
ATADÓ központi biztos megél- 

hetésü rövidáruüzlet, öregség 

miatt kedvező feltételekkel. Érte- 
kezni Str. Corches 8, ajtó i. 3747 

JÓ gyalupadot és kétkerekü ta- 
ligát keresek megvételne Kudor asz 
talos. C. Reg. Ferdinand 89 (3748) 

BÉRBEADNÁM 6 lóerős moto- 
romat a cséplési szezoura. Sir. Pa 

ta 161. Hirsoh. (3749) 

UJ perzsalszönyegek, egy pate- 

fon olcsó árban eladó. Goldfarb. 

Reg. Ferdinanid 55. (3757) 

HASZNÁLT Stöevwer irógép el- 

adó, Str. VAii 3. (f 1751) 
MODERN gyermekkocsi sürgö- 

sen eladó. Cim a kiadóban. (3756) 

LAKAS 

gag 

a a 
ogg 
eaa 

KÉT szoba konyhás komfortos 
urilakás kiadó. Str. Grigorescu 69. 

(3710) 
SZUTERIN nagy müűhelynek, ka 

pualatti szoba raktárnak. butoro 
zott kis szoba, kiadók. Memoran- 
dului 6. (3653) 
P. UNIRII közvetlen közelében 

szuterin helyiségek borpincének 
vagy raktárnak kiadó. Cim a kia- 
dóban. (3674) 

KAPUALATTI különbejáratu 
parkettes butorozott szoba vizkagy 
lóval és fürdőszoba használattal 
azonnalra is kiadó. Értekezni Reg. 
Ferdinand 89. balra 3. (3698) 
KIADÓ jól bevezetett VENDÉG- 

LŐ és nyári kert, alkalmas nagy- 
vállalatnak, vagy nagykereskedő- 

nek, P. Mihai Viteazul 24. (3723) 

KIADÓ kertes villában gyer- 
mektelen házaspárnak két parket 

tes szoba, konyha, fürdőszoba, er- 

kély stb. Str. Calvin 1-a. (3737) 

SZOBA konyha speiz vizkagy 

lóval kiadó azonnalra. Regele Fer- 

dinand 133. 13751) 

számba szombaton d. e. 10 óráig lehet feladni, 
megjelenésre d. e. 11 óráig, vasárnapli 

f 

ILAKÁST KERES 
KERESEK központtól nem mesz 

sze mapos, butorozott szobát ker- 
tes háznál, esetleg teljes ellátással. 
Ajámlatok „Tiszta szoba" jeligére. 

(3655) 

ALLÁST KERES xxxy 

NAGY ismeretséggel rendelkező 
34 éves román anyanyelvü, volt 
vendéglős, ki perfekt roman, ma- 
gyar, németben, könyvelés. nekla- 
mirozásban jártas, étlapiró, pincér 
vagy bármilyen más állást keres 
fürdőn. Cim a kiadóban. (3690) 

SZAKÁCSNŐI vagy házvezetőnői 
állást keresek junius 15-re. Cime- 
ket „Jó mumnkaerő" jeligére a ki 
adóba. (3729) 
ÜGYES bejárónő állást keres. Cl 

meket a kiadóba kérünk. (3717) 

[ALLÁST KAPHAT] 
ÜGYNÖKÖK és ügynöknők fel- 

vétetnek. „Arco" cipőkereskedel 

mi vállalatnál. Str. Dubalarilor 13 
(f 1728) 

FODRÁSZ tanulót felveszek, Sa 
lon Nizza, Reg. Ferd. 30. (3707) 
PERFEKT VEGYIÍVASALÓNŐK 

DETEZSÁLÓNÖŐK felvétetnek 
CZINK kelmefestőgyárában Str. 
Gen. Poetas 5. (3119) 
MÉSZÁRSZÉKBE kasszához kis 

asszonyt keresek, ugyanott füszer- 
kereskedésbe tanuló felvétetik. Ér 
tekezni Fantanelei 43. Antoni. 

(f 1748) 

JÓLFŐZŐ szakácsnő és egy 
ügyes füszeres segéd kerestetik 

azonnali belépésre garanciával. 
Cim a kiadóban. (3718) 

ROMÁNUL beszélő ügyes fiatal 

leány gyümölcsáruláshoz azomnal 
felvétetik. Lajosfalvi, Memorandu 

hri 4. (3756) 
GYERMEKTELEN házaspár ta- 

karitás, mosás ellenében e hó 16- 

re belvárosban lakást kaphat. Je 
lentkezni lehet 3-4 között. N 
Iornga 3. IV. em. 34. Léber. (f 1753) 

BORBÉLYSEGÉD kisegitőnek 

azonnmal felvétetik. Str. Surda 338. 

VARRODÁBA ügyes kézi és ta- 

nulóleány fizetéssel felvétetik. Cim 

a kiadóban. (3746) 

FELVESZEK takaritónőt 8-2 
ig koszt nélkül, Török, Regele Fer 

dinand 97. (3754) 

BELVÁROSBAN takaritásért 14 
kást kaphat férjezett gyenmekte 

len asszony. Cim a kiadőban 

UZLETTÁRSAT keres 30 ez 

legjig, férfit vagy nőt autókamiot 
nal rendelkező mészárosmestel 

Bővebbet Bucuresti kiadónál, (4 
( lea Örivitei 107. (s.7 

(3745) 
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Felelős szerkesztő és la 

MnAER ANYAL 

Nyorztolt a MAYER-NYOMDA khörforgó-gépén, Clul 
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Regele 

Ferdinand 66. balra 
Telefon: 61 
.. 

NAPTÁR: Junius 6. Csütörtök. 
Rém. kath. Norbert pk. Prot. 
Norbert. Gör. kath. Inált. Domn 
Er 5. Szivan. 

NYÁRI UTAZÁS 
Kiss: Micsoda lárma hallatszik 

itt az emeletről? 
Nagy: Azt hiszem, Bárány és ne- 

je most verik ki egymás fejéből a 
Sovátára való nyári utazás tervét.. 

ZENE 
Hölgy (a zongoránál) Szereti a 

zenét, 
Ur: Igen, ádem, a de azért csak 

zongorázzon tovább!... 

ROKKANT FÉRJ 
Elnök: Hogyan állithatja a pana 

szosnő, hogy a férje megverte, hi- 
szen a vádlott rokkaut? 
Panaszosnő: Mikor verni kezdett 

még teljesen ép volt!:... 

BARÁTNŐK EGYMÁSKÖZT 
I. barátnő: Istenem, hogy telik 

az idő! A jövő héten már 20 éves 
leszek! 
II barátnő: Én pedig 17 éves. 
I. barátnő: Ugyna ne, anzágolj 

drágám, 24 éves leszel! Két évvel 
vagy fiatalabb, mint én.. 

- Lapunk legközelebbi száma 
a közbeeső hivatalos ünnepre va- 
ló tekintettel hétfőn délután a 
rendes időben jelenik meg. 
- Időjárás: A budapesti meteo 

rológiai intézei jelentése szerint 
déli, délnyugati szél, leginkább de 

rült idő, helyenként azonban fel- 
hősödés, sőt eső is várható A hő 
mérséklet emelkedik. 
- Inspekciós gyógyszertárak. 

Ezen a héten a következő gyógy- 
szertárak teljesitnek éjjeli szolgá- 
latot: Fortuna (Unirii-tér), Hygea 
(Mihai Viteazul- tér), Victoria (Re- 
gele Ferlinand-ut), Sotropa E. (Ste 
fan cel Mare-tér). 
1 - „Rásplata Muncii" érdem- 
renddel tüntetett ki a király két 
eluji rendőrtisztviselőt Őfelsége 
két helyi rendőrtisztviselőt, Cos- 
tescu Constantin kerületi vezér- 
felügyelőt és Ghica Eugen allam- 
Tendőrségi felügyelőt 25 éves szol 
gálatuk elismeréséül Ráspalata 
Muncii" érdemrenddel tüntette ki. 
Ilyen magas kitüntetésben váro- 
sunkban még senki sem részesült. 
- A Mured Gyopár turista szak 

osztály közli, hogy a junins 2-ára 
hirdetett gulyásnap kedvezőtlen 
időjárás miatt elmaradt és azt ju- 
nius 9-én tartja meg. 
- A székely csodaszámoló a 

Munkás mozgóban. Bálint Péter 
székely matematikai számoló mü- 
xész, aki mutatványaival bámulat 

ejtett e az egész várost, szombat 
tól a Munkás mozgóban az előadá 
sok közötti szünetben lép fel. Be mutatóra kerül Rasputin és a cár- nő és Stan és Bran filmalágerek. 

ma jórsrenrn 
BOB herceg 

A szinház utolsó előadásai 
Hétfőn este lesz az utolsó elő- 

adás a Magyar Szinházban ebben 
a szezonban. Akkor nyomban meg 
kezdődnek a szinház átalakitási 
munkálatai, amelyek az épület 
megujhodását célozzák. A társu- 
lat elutazik Brasovba. Addig azon 
ban még lejátssza az ávad legsike 
resebb ujdonságait és bemutatja a 
klassikus operett-ciklus tizenket- 
tedik és egyben utolsó darabját, a 
Bob herceget. 
A Bob herceg nem szorul aján- 

lásra, gyönyörü melódiái feledhe- 
tetlenül ott élnek mindenki szivé- 
ben. A bübájos mese, mely az an- 
gol királyfi és a szegény leány 
szerelméről szól, ma mintha nyert 
volna aktualitásában. És a szinház 
méltó köntösben, a legelsőrendü 
szereposztásban, pazar kiállitás- 

ban hozza ki most a Bob herceget. 
Solymosán Magda adja a cimsze- 
repet, amely ismét kitünő alka- 
lom képességeinek maradéktalan 
kifejtésére. Mellette Hienz Helly, 
Stefanidesz Illy, Miklóssv Margit. 
Jeney János. Ihász, Tompa Béla 
Tompa Sámndor, Bereng Béla ad- 
ják a többi főszerepeket. A kóru- 
sokat a Szent Ferenc rend Erzsé- 
bet vegyeskara énekli. Rezik Ká- 
roly vezetése mellett. A rendezés 
munkálját Ihász Aladár végezte, az 
előadást Stefanidesz József ve- 
zényli, 

A Bob herceg szombat esti pre- 
mierjére a jegyek nagyrésze már- 
is elővételben elfogyott. ugyhogy 
a pénztár már a második és har 
madik előadás jegyeit is árusitja. 

Szenzációs pünkösdi műsor a ROVYAL-mozgóban olcsó helyá akkal: 
Palcon 15 Lei Földszint 20 Li 

A KIRÁLYOK KIRÁLYA (hangosban) 
A wesminsteri apátság sok száz tagu, viághirü kórusának közremüködésével Királyok ntya (ézus Krisztus): H. B. 

MI 
WARNER. - Pilátus. VÁRKONYI 

Szombat és vasárnap d. e. 11 órak r vatiné. 

A kisigarosok 
(CLUJ.) Az adókivetések minde- 

nmütt befejeződtek s most csak a 
kivetési jegyzőkönyvek kikézbesi- 
tése van hátra. Táblázatunkban 
közöljük a kisiparosok kereseti 
adójára vonatkozó tételeket. Min- 
den iparos, aki a patenta fixába 
tartozik és nem fizet forgalmi adót 
a rendes adóból (elementar) 

20 százalék kedvezményben ré- 
szesül. 

Ha tehát valakit nem igy adóztat- 
tak meg, az annyit jelent. hogy azt 
az iparost 

kereskedőnek minősitették. 
Az ilyen kivetés ellen felebbe-ni 
kell. Ugyszintén most kell megfe: 
lebbezni az osztályozálst iss ami 
azonban nem sok sikerrel biztat. A 

kereseti adója 
20 százalékos kedvezményt azon- 
ban a törvény irja elő s ezt a fe- 
lebbezési bizottság köteles elis- 
merni. 
A felebbezéseket a kivetési jegy- 

zőkönyv (Proces verbal de impu- 
nere) átvételétől számitott 20 nap 
alatt kell beadni a Pénzügyigazga- 
tóságon a Comisia de Apel-hez ci- 
mezve (8 lej okmánybélyeg és 1 
lej repülő kell az iratra). 
A felebbezéshez mellékelni kell 
az erdeti kivetési jegyzőköny- 
vet is, 

amelyből tanácsos saját használat- 
ra egy kivonatot késziteni. 
A felebbezés beadása nem füg- 

geszti fel az adófizetési kötelezett- 
séget, Fizetni kell a rendes évnegye 
deket! 

Kimutatás a kisiparo sok kereseti adójáról: 
szzmzkazsmzrmzzmm 

Osztály Adóalap Alam háoia Sapta Ósszes 
után összesen 

1. 5000 L-ig 300 240 18600 420 
II. 5001-10.000 700) 5600) 4200 980 
II 10001-15.000 1200 060 720 1680 
Iv. / 15001-20000 1800 1440 108500 220 
V20.001-25.000 2300 1840 1382 - 3220 
VI. 25001-40000 3500 2800 2812 3560 6172 
VI. 40.001-50 000 4600 3680 2436 736 6852 
VII. 50.001-75.000 B6800 54400 3782 1088 10310 
IX 75001-100.000 0000 7200 5232 1440 13.832 
X 100.001-150.000 14000 11.200 9048 2240 22 488 

- Ma este szenzációja. Igen ked 
ves meglepetésben részesiti verdé- 
geit Fehér Béla, a Moldovan élte- 
rem bérlője. Általános közóhajra 
egy többnyire urilányokból össze- 
állitott kitünő női zenekart szer- 
ződtetett. Városunkban női zene- 
kar csak a Moldován étteremben 
van, amely szombat este tartja 
meg a bemutatkozását, 

- Az EKE kirándalása, Az Er 
délyi Kárpát Egyesület f. hó 0-én 
vasárnap reggel 8 órai irdulással 
gyalogos kirándulást rendez - 
Vasárnap autós kirándulás Toroc 
kóra. Jelentkezni az ZKE irodájá 
ban (Str. Malia 4) lehet péntekem 
7 óráig. Vendégeket szivesen lát 
a turista szakosztály. 

egez a 

ociornita 
cipőgyári lerakatho 
mert olcsó é jó lboi 

Szines gyermek é 
eányka szandálok Le Elegén nől eat i 60- 90 

Fehér és barna 260-275 jéri szandálok - , 160-180 legáns férfi szan- dálok „ 280-300 Cluj, c. Heg. Ferd. 22. ágyar árak. Garantalt minőségi 
i 

- Az ünnepekre kihordásra: Marosgombási gróf termése. Olasz Rizling 10, Zsidvei Rizling 20, Enye di Muskotály 20, Enyedi Szürke- barát 24, Aradhegyaljai Burgundi vörös 28 lej a Farkas Balázs élte- rem borpincéjében, Regina Maeria 8. szám alatt. 

- Ugyészség hirei. Erdőffi Má- ria 39 éves Ardeava községi pa- rasztasszony tegnap este az oradeai országuton utazott Szilágyi István kétlovas szekerén A szekér a Cri- sul feletti hidnál felborult és a sze- rencsétlen asszony a szekér alá ke- rült. Olyan sulyos sérüléseket szen vedett, hogy ma reggelre meghalt. 
-Fényes ünnepségeket tartot- 

tak XI. Pius pápa 78-ik születése napján. A Vaitkán-állam jelentése 
szerint az egész viláz kath oliikus 
hivei köréből rengeteg üdvözlet és 
szerencsekivánat érkezett XI. Pius 
pápa 78-ik születésnapjára, ame. 
lyet fényes egyházi ünnepségek 
keretében tartoltak meg. fTrvins 
püspöke kezdeményezésére a Szent Atya szülőházáben emlékmuzeu- 
mot létesitettek. 

* Értesités. Ezennel értesitem az 
igen tisztelt vendégeimet s a nagy- 
érdemü közönséget, hogy vezeté- 
sem alatt szombaton nyilt meg a 
Str. Fr. David 18. sz. ui épület- 
ben „Cooperativaá Ferdinand I. né 
ven levő I. osztályu Büffé és Étte. 
rem, ahol a legkitünőbb meleg 
konyha és büffé áll vendégeim ren 
delkezésére. A legprimább urodal- 
mi fajborok. Elsőrendü cigányzene 
Reggelig nyitva, Szives Pártfogást 
kér P. Muresan vendéglős, 

- Lóversenyek Jucul de Joson 
Pünkösd első napján, vasárnap 
junius 9-én, délután 3 órakor kez 
dődnek a 2 napra tervezett verse- 
nyek a jucul de josi lóversenytéren. 
A kistenyésztő vágta versenyére 
junius 8-án még be lehet nevezni 
a ménes jucul de josi vasutállo- 
mással szemben levő irodájában. 
Vonatok minden irányból. autó- 
buszok a cluji főtérről indulnak a 
lóversenytérre. Belépő dij nincs. 
A 20 vagy 10 lejes program meg- 
váltása kötelező, 
( A Kolping Turista Szakosz- 

tály turái. A Kolping Turista Szak- 
osztály az alábbi turákat rendezi 
Junius 8-10: háromnapos kirán- 
dulás Meziádra. alhol főt. Bálint Jó 
zsef. legényegyleti igazgató, tábori 
szentmisét tart. Junius 9: Rime ea, 
Székelykő ahol találkozó lesz az 
oradeai Kolping turistákkal. Ezek 
re a turákra jelentkezni lehet az 
egyesület helyiségében, Str. Baron 
L. Pop 3, és Bernáth József Piata, 
Mihai Viteazul 32., füszerüzletben.



Fell kell lobogózni 
házalkat a restuuráció 

napján 
(CLUJ.) A nendőrség köztudo 

másra hozza, hogy junius 8-án, II. 

Károly király trónralépésének év 
fordulóján az összes köz és magán 

épületeket fel kell lobogózni, este 

9 órakor pedig az ablakokat és a 

kirakatokat ki kell világitani. 

Egyébként a teljes vasárnapi 

munkaszünet szabályai érvényesek 

Tehát az üzletek zárva tartandók 

és semmiféle üzem nem dolgozha 

tik. Fodrászüzletek délig kötelesek 

zárni, délután nyithatnak. 

Hősök napja 

(CLUJ.) Fényes külsőségek kö- 

zött tartotta meg városunk lakos- 

sága a világháboruban elesett hő- 

sök emlékünnepét. Reggel 9 óra- 

kor gyászistentisztelet volt az ösz- 

szes templomokban a hatóságok, 

iskolák, katonaság és különböző 

testületek és egyesületek részvéte- 

lével. Az istentisztelet után a Hő- 

sök temetőjébe való felvoaulás kö
- 

vetkezett, ahol az elhangzott em- 

lékbeszédek után a katoniság fel 

vonult a hadtestparancsnok előtt. 

Délután 5 órakor megtörtént az 

uralkodónak az országba való visz 

szatérése alkalmával érintett he- 

lyen a someseni repülőtéren felál 

litott emléktábla leleple: 

Deuisch Stella és Lakos Ist- 

ván f. hó 9-én délelőtt 12 órakor 

tartják esküvőjüket a Ferdinand 

uti neológ templomban. 

- A kerekdombi fiatalság ker- 

timulatságot rendez a Kolving fu
 

vószenekar közremüködésével 9- 

én, vasárnap délután 5 órai lezdet 

tel a Mózes kerthelyiségben. Mara 

muresului 1 szám alatt. 

- Felhivás a cluji zsidó társa- 

dalomhoz. Ritka alkalom kinálko- 

/ik szombat este, junius 8-án este 

8 órakor a cluji keresztvén 
gyüle 

kezetben, Str. Oituz 21. a. Derma- 

ta átjárónál, ahol egy volt zsidó
 ke 

resztyén előadást tart a bibiiából. 

Az előadás alatt a gitár-mandolin 

zenekar müködik közre. Bemenel 

mindenki részére szabad. 

Hadbiróság elé állitják a két 

verekedőt, akik a rendőrt is inz
ul- 

tálták. Tegnap éjszaka a lorga uc
- 

cai Bucuresti vendéglőben Dumit- 

rescu Gheorghe és Filip Sever 
clu- 

ji fiatalemberek, akik régig hara. 

gosak voltak, összekaptak. Dumi
t- 

rescu ittas állapotban ilipet több 

ször arcul ütötte, mire a közelben 

posztoló rendőr közbe lépett. Er- 

re mindketten a rendőnek támad 

tak és Filip a hivatalos közeget 

kétszer is inzultálta. Az elősiető 

rendőrkészültség előállitotta őket 

a kveszturán és megindult 
ellenük 

a vizsgálat. Ma a fiatalembereket 

átadják a hadbiróságnak. 

Pünkösdi reiormátus isten- 

tiszteletek. Junius 9-én, a Szentlé- 

lek kitöltésének ünnepén a belvá- 

rosi reformátllus templomban dél 

előtt 10 órai kezdettel dr. Makk
ai 

Sándor püspök hirdeti az Isten 

Igéjét. Ugyanekkor a református 

templomokban Urvacsora osztás- 

sal lesznek az istentiszteletek egy 

bekötve. A belvárosban nemcsak 

délelőtt. hanem délután a 6 órai 

istentisztelet után is osztanak Ür- 

vacsorát, Pünkösd II. és III. nap- 

ján, hétfőn és kedden a reformá- 

tus templomokban ugy udélelőtt, 

biró csak most készitette el a me. 

(PÁRIS)JA Le Journal szerint a 

marseillei merénylet kivizsgálásá 

nál sulyos hibákat és szabálvtalan 
ságokat fedeztek fel. A védelem 

többszörös sürgetésére a vizsgáló- 

rénylet szinhelyéről a pontos terv 

rajzot, de azt sem birósázi szakér- 

tővel, hanem egy gyalogos főhad- 

naggyal. A merénylet szinhelyén 

sem az államügyész, sem a vizs- 

gálóbiró nem tartottak helyszini 

szemlét, csak négy hónappal a me 

rénylet elkövetése után, Az egyik 

Felmentelte a 

(CLUJ) Pop oradeai pudergyá- 

ros tisztességtelen versany miatt 

beperelte a helybeli Egger vegyé- 

szeti gyárat, hogy vele azonos ösz 

szetételi és csomagolásu pudert 

itéletet 
(CLUJ.) Moldovan Péter és Dio- 

nisie, Bota Péter és Borchezan 

György clujmegyei Pantitel köz- 

ségbeli lakosok összeállva. hamis 

százlejeseket kezdtek gyártani. A 

csendőrség azonban mnég a munka 

kezdetekor letartóztatta őket s igy 

kerültek a biróság elé. A törvény: 

szék Moldovan Pétert egyéri, Bo- 

(CLUJ.) Hanes Nicolae Nepoca 

turdamegyei községbeii legény az- 

zal a váddal került a biróság elé, 

hogy megölte az édesapját, Henes 

Tódort. Büntettének elkövetésében 

pedig édesanyja. Hanes Rózália is 

segédkezett neki- 

A vád szerint előre megfontolt 

gyilkosság esetéről van szó, a 

mennyiben elsején a hunedoara 

megyei Bulzesti község határá- 

ban egy bekormozott arcu em- 

ber megtámadta és bunkóval 

agyonverte. 

A haldoklótól elrabolt 120 lejt. 

Hanes Tódor, aki mintegy 3-4 óra 

hosszat vivódott a halállal, vérébe 

fagyva, amikor haldokolva reá ta- 

láltak. nem tudott már semmit s
e 

mondani, mert percek mulva meg: 

halt. A csendőrség gyanuja a gyil- 

(BUCURESTI.) Az államuasutak 

vezérigazgatósága kezdi megvalósi 

tani az autóbuszvonalak átvételére 

irányuló tervezetét. Elhatározták, 

hogy az idén 

egyelőre a fürdőszezon ideje 

alatt tartanak fenn autóbuszjára 

tokat. 

Az első autóbuszjáratot Bazargic 

és Balcic feketengeri fürdőtelepek 

között már meg is inditották. 

Julius második felében 

auntóbuszjáratai, 
mint délután rendes istentisztelet 

lesz. 

Sulyoshibáka marseillei menénylet 

kivizsgálása körül 
merénylő: Calemen személyazonos 

képpen tisztázva. Deszbons 

tábla az Egget- 

gyárat a tisztessét telen verseny 

vádja alól 

Pénzhamisitók ügyében mondott 

l 

Ötöstanács elé utalták az apa- 

gyilkossággal vádolt gazdalegény 

bünperét 

kellő- 

védő 

Turinban beszélt Pallevitsel, aki 

szerint Gheorghieff és Valicskó 

ma is életben vannak. A marseil- 

lei merénylet ügye igy ma szinte 

felderitlhetetlenebb, mint valaha. 

sága sincs még most sem 

Az első vádirat különben elké- 

szült s"ebben a három vádlottat 

gyilkossággal és hamis utlevél hasz 

nálattal vádolják és ezért ügyüket 

az Aix-en provincei törvényszék 

elé utalják. 

hozott forgalomba, holott annak 

gyártása az elsőbbség jogán csak 

őt illette. A törvényszék az ügy- 

ben felmentő itéletet hozott, amit 

ma a tábla is megerősitett, 

a tábla 
ta Pétert 2 havi elzárása, Moldo- 
van Dionesiet 3200, Borchazant 

800-200 lej pénzbüntetésre itélte. 

A tábla ma helybenhagyta az ité- 

letet, csupán Moldovan Péternél 

mérsékelte a büntetést ö hónapra, 

amit a vizsgálati fogsággal kitöl- 

töttnek vett 

a 

kosság után azomnal Hanes fiára 

hárult és a gyanut csak fokozta az 

a tény, hogy édesanyja 

ezer lejjel meg akarta veszteget 

ni a csendőrőrmestert, hogy 

szüntesse be a nyomozást. 

Ezért került. mint büntárs az anya 

is vád alá. A hunedoarai törvény- 

szék a gyilkossággal vádolt fiut 

10 évi sulyoes fegyházbüntetés 

sel sujtotta, mig az anyát bizo- 

nyitékok hiányában felmentette. 

A mai felebbviteli tárgyaláson a 

védő felmentést kért azzal az in- 

dokolással, hogy nincs elegendő 

bizonyiték a megvádolt fiu bünös: 

sége mellett. Az itélethozatalnál 

azután vélemény különbség is me 

Előkeszületek a vasut autó- 

buszjárat meginditására 

Bucuresti, Tasi és Clui városok 

körletében indulnak meg a vasut 

Govora, Mehadia, Baile Herculane, 

rült fel és ezért az ügyet ötös bi- 

róság fogja ujból letárgyalni. 

és Snagov fürdők is kapnak rend: 

szeres autóbuszjáratokat. 

A nagyobb forgalmu állomáso- 

kon, a tumultus elkerülése céljából 

tiketteket osztanak ki az utazó- 

közönség között. 

Mindenki az autóbuszállomásra 

való érkezési sorrendben kap tiket 

tet és azzal válthatja meg jegyét. 

Be fogják vezetni a kombinált vas- 

uti és autóbusz jegyek árusitását 

is. A vezérigazgatóságon most tar- 

nulmányozzák az utak forgalmi és 

közbiztonsági ellenőrzésére irányu 

csecsemőknél 1. szamu 
" 

strando ásná 2., 

izzadás ellen ., 

- Az Erdélyi és Bánáti Keres- 
kedelmi Utazók Egyesülete Oradea 
igazgatósága ezuton értesiti az 
egyesület cluji kerületének kötelé 
kébe tartozó összes tagjait, hogy 

előtt 10 órakor vándorgyülést 
tart Clujon, a Sfatul Negustoresc 
helységében, amely vándorgyülés- 
re, tekintettel a napirenden 
replő ügyek rendkivüli fontosságá 
ra ezuton is kéri a tagok és kartár 
sak teljes számban való megjele- 
nését. 

lónai gazdálkodó régi haragosa 
volt Csatt Márton falubeli föld- 
müvesnek, A mult évben ujra ösz 
szeszólalkoztak egymással és Öt- 
vös két hatalmas pofont mért le 
Csattnak, aki leesve, egy hatalmas 
kőbe ütötte a fejét és meghalt. A 

törvényszéik hat havi elzárásra itél 
te, amelyben egyhavi és 20 napi 
vizsgálati fogságot beszámitottak. 
A tábla ma helybenhagyta az itéle- 
tet. = Macsai József, a közismert 
betörő állott két lopásért a tábla 
II. szekciója előtt. Macsai fényes 
nappal betört az Antoni-féle keres 
kedésbe, ahonnan különböző tár- 

gyakat ellopott. A másik lopást ke 
véssel az ügyészségi fogházból va 
ló kiszabadulása folytán követte 
el, ahol 3 éves büntetését ülte le. 
Kiszabadulása után ugyanis el- 
ment a Luther sörcsarnokba, ahol 
ellopott egy kabátot. A két lopás- 
ért a törvényszék hat évre itélte- 

A tábla a mai tárgyaláson Macsai 

két ügyét egyesitve a ö éves bör- 
tönbüntetést 3 éve szállitotta le és 
albbban 6 hónapi vizsgálati fogsár 
got beszámitott. Az itélet jogerős. 

- Az Aurora Turista Club, jur 

nius hó 8, 9-én autós kirámdulást 

rendes a Gyilkos tó és körnvékére. 

Részvételi dij tagoknak 260, ven- 

dégeknek 280 lej. Indulás 7-én es 
te 11 Str. N. lorga No 5. Jelent- 

kezni lehet ugyanott péntek este 
9 óráig. Vendégeket szivesen lát 

az egyesület. 

- Be kell jelenteni a zárolt már 

ka-készleteket. A Banca Nationala 

a következő közleményt adta ki: A 

Nemzeti Bank felhivia az összes 

blokált márka (Sperrmark) felett 

rendelkező román állampolgáro- 

kat. hogy két példányban irott le- 

vélben közöljék azt a Devizaellen 

Doamnei 8), vagy vidéken a Ba
n- 

cCa Nationala fiókjaival, valamint 

azt is, hogy követelésük lejárt-e 

vagy sem. A román állampolgár 

hitelezőket pedig felkérik. közöl 

jjék azokat a feltételeket, amelyek 

mellett a tulajdonukban levő bite- 

leket a Nemzeti Bankra átruház 
zák. A bankkormányzó és Le0l 

iparügyi alminiszter közötti tár 
gyalások alapján elhatározták 

hogy az arany vásárlási árát 

ezer lejjel felemelik, a stabilizá 

ló igények problémáját. 
ciós törvényben előirt 111 ezer le 

jes áron felül. 

sze- 

f. évi junius hó 9-én, vasárnip dél 

Táblai hirek. Ötvös Ferenc 

őrző Hivatallal (Bucuresti. Stróda 
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Tolnai Latjos, a kiváló iró. 

folyóirat példány kerül a ke- 

A ,Fáklya" cimü folyóirat né- 
hány példánya, 

amely 1905-ben indult meg váro- 
sunkban Richtzeit Arthur szerkesz 
tésében. 
A kezembekerült példányokban 
egész sereg régi, de ma még job- 
ban ismert mévvel 
kozni. 

Ime a lap munkatársai: dr. Hirsch 
ler József szemináriumi jgazgató, 
ma városunk prelátus-plebáncsa, 
aki például a Husvét jelentőségé- 

ről elmélkedik. Dr. Papp József 
ügyvéd, később az ügyvédi kama- 
ra elnöke, majd a megye és város 
főispánja. Ma Magyarországon nyu 
galomban van, Sebesi Samu, Len- 
gyel Béta, Nadányi Emil lapszer- 
kesztő, aki később Budapesten a 
kormány egyik félhivatalos lapjá- 

nak, a „8 
föszerkesztője, dr. Apáthy Istwán, 

a hires élettani tudós és egyetemi 
tanár, a forradalom idején az er- 
délyi főkormánybiztosság vezetője, 
Kuncz Ödön, aki jelenleg a buda- 
pesti egyetem professzora. Szebe- 
nyei József, dr. Szőcs Géza, később 
a román-magyar kulturális közele- 
dés harcosa, aki a magyar társa- 
dalmi életről elmélkedik a nemze- 
tiségi városokkal kapcsolatban. 
Förstner Tivadar ipariskolai tarár 
Berlányi Vandának, a clujiak ked- 
velt naiva-szinésznőjének férje, 

szeghy Dezső, dr. Janovics Jenő, 
Farkas Emőd, dr. Bárány Gerő a 
kiváló esztétikus, a szerkesztő 
Richtzeit Arthur, Vezsenyi Béla és 
Hatvany Lajos, aki akkoriban bi' 
zony még elég gyönge verseket irt. 
A Fáklya" előkerült példányai 
akaratlanul is felidézik a szer- 

kesztő Richtzeit Arthur alakját 
az emlékezetben. 

Richtzeit fess, magas, elegáns meg 
jelenésü ember volt, de rendkivül 
kötekedő természet, ahogy abban 
a korban nevezték: krakéler. 
Lovagias ügyeinek nem volt sze- 
riszáma. Az emberek ugy tud- 
lák, hogy volt legalább ötven 
párbaja. 

Az arca a sok kardvágástól térkép 
gyanánt is hatott. És ő volt a vá- 
rosnak az első dendije és kifogásta 
lan előkelőséggel öltözködő gaval- 
lérja. Igy is mondhatni, ő volt 

a helybeli férfidivat „walesi her- 
cege. 

A hires Sámson-féle szabómühely 
hitelbe és „reklámba" évente 8- 

10 ruhát szállitott neki. 
mert Richtzeit nem nagyon sietett 
fizetni. De a cégnek inkább a rek- 
am volt a fontos. Ha a „szerkesz- 

ur" végigment az uccán valame- 
yik divatos ruháljában, akkor a 
mm 

Szobafestőt, 
mázolót! 
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lehet talál- 

Őrai Ujság"-nak lett a 

Fel- 

Hitelbe, 

Sámsoncég legalább egy tucat ren 
delést kapott ugyanarra a szövet- 
fajtára és divatformára. A cég te- 
hát igy is megtalálta számitásait. 
A Richtzeit ruháit nyugodtan be- 
lekalkulálhatta a többi rendelők 
számlátjába. 
„Zakata", mert Richtzeitot örö- 
kösen veszekedő, kötekedő és a 
kávóházakban a pincéreknek so- 
kat „zakatáló" természete miatt 
az egész város igy nevezte, büsz- 
ke is volt arra, hogy ebben a vá- 
rosban ő irányitja aférfi-divatot. 

UJ RUHA, MINT KÁRTYA- 
TÉT... , 

Egy alkalommal nem kevescbb, 
mint három uj gyönyörü tavaszi 
ruhát szállitott neki a cég. Prima 
angol szövetből. Richtzeit, aki az 
egyik ruhát este „reprezentativ cé- 
lokra" már fel is akarta venni, 
meghagyta a Sámson-féle mühely- 
ben, amely a Newyork-szálloda 
közvetlen közelségében volt, szem- 
ben a Select, akkoriban Egyetem- 
mozgóval, hogy a ruhákat vigyék 

JÓESTÉT! 
„Zakata", azaz egy régi ujságiró 

csodálatos története 
(cLUJ.) A napokban több régi a kávéházba Az volt a terve, hogy 

az egyik szállodai szobában átöl- 
tözködik a hánom ruha közül a ne 
ki legjobban tetszőbe és ugy megy 
el látogatóba egy ismerőséhez. Elő i 
zőleg azonban végigsétál a kórzón. 
Zakata éppen kártvázott 
amikor a ruhákat elhozták. Gyula 
a főpincér, a kedves és bohémlel- 
kü Koller György, mert tulajdon- 
képpen György volt a keresztneve, 
Richtzeit megbizásából átvette a 
ruhákat és borravalót is adott a ki 
futó gvereknek és jelentette a dol- 
got a szerkesztő urnak. A kártya 
rosszul fordult és Zakata minden 
pénzét elveszitette. Végül 
más hiányában sorra feltette 
„tétnek" a hitelbe és reklám cé- 
lokból szállított uj ruhákat s rö- 
videsen mind a hármat el is vesz 

De volt egy kikötése, a nyertessel 
szemben ugyanis kikötötte, hogy 
aznap este egyszer felvehesse az 

1 egyik ruhát. Eleget akart tenni ai 
céggel szemben vállalt reklám-kö- 

um 
kárhoyá, dr ömosók 
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akkor, 
í 

telezettségeinek,. Mert Zakata min- 
denekfelett rendes ember volt. Más 

map azután 
a kártyán elveszitett és egy es- 
tére kikölcsönzött ruhát ujra va 
saltatva szabályszerüen eljuttat- 
ta a nyerteshez. 

Harmadnap pedig már uj ruhákat 

rendelt, régi szokásához hiven - 
hitelbe és reklámba. 

EGY KIS FÉLREÉRTÉS" 
MIATT - HAT PÁRBAJ 

Vele történt meg a következő 
kedves eset is. Egyik volontőrjét 
megbizta, hogy egy akkoriban le- 
zajlott előkelő, arisztokrata eskü- 
vőről szerezezn pontos tudósitást 
az összes megjelentek nevének fel- 
sorolásával, hogy a lapnak jó rek- 
lám is legyen. A fiatal titán el is 
ment a főtéri templomba és tudó- 
sitását a nyomdába adta anélkül, 
hogy a szerkesztőő látta volna. 
Riohtzeit nem is gondolt arra, 
hogy egy ilvyen esküvői tudósitás- 
ból baj is lehet, De az lett. 

Az ujságiró ugyanis nagy lelke- 
sültségében az örömapa és öröm 
anya kifejezésektől megrészegül- 
ve és a szó jelentőségével nem is 
lévén teljesen tisztában, a kosze- 
rus lányokat öröümlányoknak, a 
koszorus legényeket pedig öröm 
legényeknek szerepeltette a tu- 
dósitásban. 

Mikor azután reggelre a beszámoló 
megjelent, 

Richtzeit alig győzte a „kihivá- 
sokat elfogadni és a fiatal volon- 
tőr sajnálatos elirásának követ- 
kezményeként a kardvágások az 
arcán legalább hattal megsoka- 

sodtak. 
A „SIKERÜLT" ALAPVIZSGA 

És még egy utolsó história. 
Zakata fejébe vette, hogy jogi 

diplomát szerez. Beiratkozott az 
egyetemre. Persze 
soha egyetllen egy órára sem 
ment el és mégis, mikor eljölt az 
első alapvizsga ideje, szabálysze- 
rüen vizsgára jelentkezett. 

Azt tudta,. hogy Őváry Kelemennel 
Óváry Elemér drágaemlékü édes- 
apjával, az angyalilelkü alkotmány 
és jogtörténet profsszorral nem 
lesz semmi kellemetlensége Az 
öregur ugyanis végtelen jóságáról 
volt nevezetes és arról. hogy nem 
tudott valaki olyan szamár lenni, 
hogy naia megbukhas:on, ment 
mindenkit kegitett a balból. 40 év 
ala:t ez talán egyetlen embernek 
sikerült, de rossz nyelvek szerint 

az is gyógyíthatatlan hülye volt. 
Richtzeit tudta, hogy Óváry pro- 
fesszor jóságára biztosan számít- 
hat. 
De Farkas Lajossal, a római jog 

professzorával már baj volt. Azt le 
gendásan szigoru embernek ismer-



"oksdoslők önvalmábe 

Strada MATEI-ban (Ovár) megnyilt 
itjabbik SzILYESZli 

közkedvelt bormérése, 

ték. Viszont tudni kell. hogv 
Farkas nrofesszor a hires Mom- 
sen mellett magát tartotta a vi- 

lág egyik legkiválóbb rómui jog- 

tudósának, akit azonban mindig 

kellemetlenül érintett, ha neki a 

Momsen nevét emlegették. Mégis 

a „mezei hadak", ahogy akkor a 

fiatal jogászokat nevezték, azzal 

szórakoztzk, hogy néha. amikor 

Farkas professzor előadást tartott, 
szemtelenül a tájékozatlant játsz- 

va, be-benyitottak a terembe és 
Momsen nevét oda is kiáltották. 

Richtzeit erre épitette fel "vizs- 

gázási haditervét". 

Óváry professzornál a kapott kér- 
désekre ugy-ahogy megfelelt s 

ugyanezt kellett volna tennie Far- 

kas professzor kérdéseire is, Mi- 

kor azonban az első kérdést meg- 

kapta, előre megbeszélt terv sze- 

rint egy ismerőse a vizsgaterem aj- 
taját kinyitva besüvitette: Mom- 

sen. - A következő percben ,Za- 

kata felpattant és kirohant a terem 

ből, A vizsgáztató bizottság nem 

értette a dolgot. azt hitte, hogy 

megijedt és elfutott a vizsgáról, 
mert ez nem volt éppen az első 

ilyen eset náluk. Eltelt egy negyed- 

óra, de Zakata nem jelentkezett. 

A vizsgáztató bizottság ezért tá- 

vozni készült, amikor az aítóő- 
ban szembetalálkozott Richtzeit- 
tal, 

Csurgott róla a verejték. az inge 

összetépve, a kabátja félig leszag- 

gatva, de ő 

diadalmas arccal odalépett Far- 

kos professzor elé és ezt mond- 

ta: Professzor ur bocsásson meg, 

de nem birtam magamon ural- 
kodni, megpofoztam az illetőt. 

Farkas Lajos 

nézett reá és 
mondani sem kell, hogy Zakata 
első alapvizsgája sikerült, 

De további vizsgák nem következ- 

tek. Tbb ilyen mentő ötlet nem 
kinálkozott, De Richtzeit még sok 
más hasonló kalandot élt át, mig 
wégre, 

megelégedetten 

jóval innen az ötvenen, Buda- 
pesten elvitte a bohémek végze- 
tes betegsége: a tüdővész. Szegé- 
nyen is halt meg a Rókus-kórház 
ingyen betege gyanánt. 

És most valahol az egyik buda- 
pesti temetőben pihenve, álmodik 
tovább a romantikus kalandos élet 
ről. Erdélyről és kincses. régi vá- 
rosról. 

tt. 8.) 
................ 

Ujból halálraitéltek egy hit- 
leristát Ausztriában, Bécsből je- 
lentik, hogy a salzburgi esküdtszék 
tegnap halálra itélte Anton Pesa- 
cher osztrák hitleristát, Pesacher 
ellen az volt a vád, hogy Bajoror- 
szág területéről nagymennviségü 
fegyvert és mumniciót csempészetb 
be Ausztriába az osztrák nemzeti: 
szocialisták részére. 

Noi apmode ekkel 
kulföld utamról hazaérkeztem. Nagy 
válasz ék minden szinben. 

„SPLENDID-szalon 
Stcada N. Jorga 2. szám 

(ZÜRICH) Egy évtizeddel ez- 
előtt a bazeli „Migres" gyarmatáru 
részvénytársaság motorizált ván- 
dorkereskedéseket alapitott. A 
svájci kereskedők legnagyobb bosz 
szuságára 

autóbuszokra szerelt füszerke- 
reskedéseket inditott utba a szél- 
rózsa minden irányába a kanto- 
nok falvaiba. . 

Kezdetben néhány autóbuszbolt 
közlekedett csak; cukrot, lisztet, 
kávét, rizset és szappant árult, iz- 
léses, árat és sulyt feltüntető cso- 
magokban. Az autóbuszboltok meg 
határozott menetrend szerint köz- 
lekedtek, 

áraikkal felvették a vidéki keres- 
kedőkkel a versenyt 

1926-ban a részvénytársaság az 
autóbuszok számát és az árucik- 
kek mennyiségét fokozta s mivel a 
vevőkör egyre nőtt, napjainkban 
az egyes „mozgó boltok" 
már közel kétszáz falta cikket 
szállitanak széleskörü vevőkö- 
zönségüknek. 
A mozgóboltok karosszériája v- 

lágosszürke szinű, fehérköpenyes 
soffőr szolgálja ki az autót meg- 

z an.
.... 

JÓESTÉT! 

jHaialmas autóbuszokra szerelt vándonhereske. 
dések látják el a svájci falvak áruszülségletét 

Megyvenmillió frank évi forgalom mellett 
közel 4 millió tiszta haszo 

rohamozó vásárlókat. A társaság 
kezdetben csak a bázeli kantonban 
járatta autóit, majd a e kereken 
felbuzdulva, Bern, Anrau, SI.-Gal- 
len és Uri kantonok területére is 
kezdte mozgóboltjait átjáratni. A 
vidéki kiskereskedők a társaság 
müködése ellen tiltakoztak a kan- 
tonok vezetőségénél. majd a szö- 
vetségi kormányt kérték sérelmük 
orvoslására. 
Többizben becstelen konkurren- 
cia cimen perbe is fogták a tár- 

saságot, 
de mivel a svájci törvénvek a ván- 
dorkereskedelmet megengedik, a 

pereket elvesztették. Migros pedig 

az üzlet virágzása folvtán hatal- 

mas tőkebefektetéssel a forgalom 
és a jövedelem további fokozására 
törekedett, A társaság vándorbolt- 
jai 1926-ban 785 ezer svájci fren 
kot forgalmaztak. A mult évben a 

forgalom 
42 millió 345 ezer irankra emel- 

kedett. 

Az árucikkeket a mozgóboltokban 

évente 18-szor kellett felujitamni. 

Különböző pontokon elosztókat és 

garázsokat állitottak fel. 

üz erdélyi magyarság hulturális élete 
a legutolsú két évfized alatt 

(CLUJ.) Az erdélyi magyarság 
kulturális életének az elmult két 
évtized volt talán történelmi vo- 
natkozásban is a legmozgalmasabb 

s egyben a legtöbb megpróbáltatás 
sal járó korszaka. Ez a két évtized 
a maga sajátos és tulajdenképpen 
histórikus által felmérhető alaka- 
lásaival szinte tükörképe és lehet 

annak a nehéz életsorsnak. ame- 

lyen az utóbbi évtizedekben az itt 
élő magyarság egyedeinek és egye- 
temességének át kellett esnie, 

Ezt a mozgalmas és tulajdonkép 
pen még most is a folytonos átata- 
kulás fázisait mutató jdlőszakot raj 
zolja meg, ha vázlatosin is. le 
mégis érdekes és tanulságos te- 
kintésben a helybeli reformá'us 
kollégium fiatal és kiváló tanárá- 
nak, dr. Jancsó Elemérnek most 
megjelent müve. A munka: Az cr- 
délyi magyarság életsorsa nevelés- 
ügyének tükrében cimet viseli. 

És ez alatt a cim alatt a szorgal- 

mas adatgyüjtő és feldoigozó szer 
ző jóformán az egész erdélyi ma- 

kes keresztmetszetét adja. Elsőaek 
is egy általános helyzetképet ad a 
világháboru alatti, majd az impé- 
riumváltozás utáni időkrőil és a 
kulturális tevékenységnek szinte 
minden fejezetét érinti. Könvve va 
lósággal bővelkedik az érdekesebb- 
mél-érdekesebb adatokban. Például 
valósággal megvilágító ereje van 
annak az adatnak, amely dr. 
Ghibu Onisifor egyetemi tanár 
nak, a volt státus elleni harc irá- 
nyítójának egyik műve alapján 
megállapítja, hogy Ezdéőlynek 
1912-ben ötmillió 242024 lakosa és 
5899 állami elemi iskolája volt. löb 
ből 2820-nak román volt u tanítási 
nyelve. Tehát 1867 és 1918 között 
közel 3000 elemi iskolát állított tel 
a románság, a mindenkori magyar 
kormányok jelentős anyagi támo- 
gatása mellett, 1924 végén 3299 ál- 

lami elemi iskola közül csak 1010 
volt magyar anyanyelvü, mig 1934 
őszén az állami magyarnyelvü z'e- 
mi iskolások száma 300-ra csök- 
kent. A magyarság részére még Pár 
száz a felekezetek által fentartott gyarság kulturális életének érde- 

döntő huzásán. 

Ritka alkalomn a millió megszerzéséhez. 

Ezt ajánlja az osztálysorsjáték az 1035 jumnius 15-iki 

Banca Hiescu s. A. Cluj. 
Ujitsa meg sorsegyét. 

Főelárusitó: [4 

KERESKEDELMI HITELINTÉZET 
e. at ni z0 

den tekintetben a legtelljesebb e 

béőrüzletében szerszze be föpostá 

Iv. évtolya- 

A társaság nyeresége 3 millió 
820 ezer svájci irank. 

Érdekes a bevétel elosztása: 3 sza. 
zalék adminisztrációs költség, 2 

százalék amortizáció és 2.30 száza. 
lék az alkalmazottak részesedése, 
A társaság a közelmuiltban tartott 

évi közgyülésén elhatározta, hogy 
ujabb befektetéssel egész Svájc te- 
rületén kilépiti a vándorboljait, 
1930-ban a nagykereskedők nem. 
zetközi kongresszusán Amsterdam 
ban a svájjci delegáció a Migros el 
len akciót inditott és kérte a kong. 
resszust, hogy tiltakozzék a stájci 
szövetségi kormánynál és irja rá 
a vándorkereskedelem megrendsza 
bályozására. A kongresszus tiltako 
zását a szövetségi kormány rész- 

ben magáévá tette és igyeke ctt az 
érvényben levő törvények kereté- 

ben bizonyos megszoritásokat vég. 
rehajtani. Igy ennek következtében 
a liszt és a monopolcikkek vándor 
árusitásának jogát megvonta. A 
társaság a kormány inté kedéseit 
tudomásul vette, de ugyanakkor 
bevezette a tejtermékek árusítá- 
sát is. 

iskola és csekély számu középisko- 
la állott rendelkezésére. A könyv 

behatóan foglalkozik ezekaek az 

összes iskolatipusoknak a problé- 

máival s többek között érinti a né- 

hány év előtt oly sok hirlapi vitá- 

ra alkalmat adó, de felsőbb enge- 

dély hiányában megvalósítás nél- 

kül maradt kisebbségi egyetem (el- 
állításának kérdését is, Ezzel kap- 

csolatban utal arra. hogy az 

impériumváltozás utáni évek né 
hány magyar egyetemi haligatójá- 
nak száma a mult évben miáf 

közel 1000-re emelkedett. fördekes 

az az adata is, hogy nyolc megyé 
ben a román hivatalos kimutatás 

szerint is egyáltalában nincs ul 

gyar nyelyü állami elemi és közép- 

iskola. ! 

Dr. Jancsó históriai értékü mun 

kájában behatóan foglalkozik a 
magyar ifjuság kulturális helye 

tével. összes problémáival, az if- 

juság eszmei fejlődésével szelleml 
megmozdulásaival, önnevelő és 340 
ciális munkájával és általábul 

egész könyve olyan, hogy az u
tolsó 

két évtized erdélyi magyar milye 
lődés történelmében való tájék! 
zódásnál valósággal nélkülözhetet 
len kalauz. Müve a miga gazd18 

adatgyüjtő és feldolgozó munkált 
val a jövő histórikusainak fe 
kenységét igy erősen is meg folt 

könnyiteni és ezért szerzőlét ni 

-
 

ismerés érdemli meg. a) 

NE FELEJTSE el, hof) 

talp- és bőrszükségletét a legtartó 
sabb minőségben Kozák istván 

val szemben. - Olcsó napi árak 

................7 
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Milyen lesz az idei 
nyár? 

(CLUJ.) A hosszu tél és szokat- 
lanul hüvös, kedvezőtlen tavaszi 
időjárás után mindenki aggódva 
néz a bekövetkező nyár elé. Külö- 
nösen azok a dolgozó nők és fér. 
fiak, akik egy egész évi munka 
után epedve vágynak a nyári sza- 
badság után, kisérik élénk érdek- 
lődéssel az idei nyárról szóló elő- 
zetés jelentéseket, De a jómódu, 
szórakozni vágyó közönséget is 
„melegen" érdeklik a nyári szezőn 
esélyel, mert fürdőre, üdütőhe'vre, 
külföldi utazásra csak tartós. jó 
időjárás mellett lehet komolyan 
készülődni. A „Jóestét! munkatár 
sa a nyári szabadságra készülődök 
megnyugtatására információt kért 
egy külföldről érkezett meteoroló- 
gustól, aki tudományos számiításai 
alapján a következő örvendetes 
prognózist közölte az ldei nyári 
időjárásról: 
- A nyári szabadságra, üdülés- 

re és fürdőzésre készülők örömére 
határozottan kijelenthetem. holgy 
a meteorológiai jóslat az 1935-iki 
nyári szezonra a legkedvezőbb. Az 
idei nyár igazi foró nyár lesz, 
olyan, amilyen egy ideális nyárhoz 
méltóő. A meteorológiai szántások 
szerint számos felhőtlen strand 
és nyaralási map lesz és az idel 
hosszu nyár folyamán, amelyek 
nyári szabadságra és szórakozásra 
teljesen kedvezőek lesznek. 
- Természetesen esők és kizebb 

zivatarok is megszakitják majd az 
idei tartós nyarat, de csák rövid 
ideig és kisebb mértékben. Ellen- 
ben a rendkivüli hőhullámok. me 
lyek főleg a városokban maradt 
lakosságot szokták sujtani. az idén 
elmaradnak, 

Szóval az idei nyarunk kelle- 
mes, szép, derüs lesz s mindenki- 
nek „melegen" ajánlhatjuk 

Öregek 

A fiatal nemzedék előtt sokszor 
felemlegetik az öregebb generációk 
csodálatos életerejét és elpusztítha- 
tatlan vitalitását. A régebbi évjára- 
tokban számfalan 70-80 éves em- 
berről tudunk, akik ma is frissen 
és mozgékonyan végzik a maguk 
munkáját. Mert ez az idős nemze- 
dék nemcsak életerőben veheti fel 
még sokszor a versenyt a fiatalab- 
bakkal, de tevékenységének lendü- 
letességében is. A mai generációk 
tanulhatnának tőle cok mindent: 
munkakedvet, kitartást. önzetlensé 
get, élethitet egyaránt. 
Az elpusztíthatatlan életerő egyik 

jellemző esetét hallottuk a minap 
is egy előrehaladott korun kedves 
nénikéről. A nénike ma is naphosz- 
szat jár-kel, tesz-vesz. Hiába tiltják 
a munkától a gyermekei, 
pihen. A napokban elhatározta az- 
után, hogy ui ruhát csináltat ma- 
gának Elment fehát szövetet vásá- 
rolni a boltba. A segéd kiszolgálja 
és odaad neki valzami szövetmin- 
tát. Az öreg nénike megnézi az 
anyagot, megmorzsolja az ujjai kö- 
zött, hogy megállapitsa a minősé- 
gét. Azután filymálva visszaadja. 
- Ez nem jó lelkem. Nagyon 

hitvány, Nem iartós. Adjon vala- 
milyen jó erős szövetet, ami leg- 
alább 15-20 évig eltart. Nem csi- 
náltathatok minden évben ujat. 
Az igazság kedvéért meg kell je- 

gyezni, hogy a nénike „csak" 84 
éves. 

Fiatalok, tanuljatok tőle életked 

aa............ 

ő nem 

A newyorki lapok közlik Frark 
B. Linderman etnografus nyilatko- 
zatát, aki nemrégen érkezett meg 
az indián rezervációkon tőltött 
hosszabb tartamu tanulmányutji- 
róől. A tudós kutató szerint már 
nincs messze az idő, amikor az 
utolsó telivér északamerikai indián 
is eltávozik körünkből a mennyei 
vadászterületekre. Festői viseletük, 
főnökeik sasstoll diszei már most 
is csak a muzeumok vitrinjeiben 
találhatók fel, mert a rezerváció- 
kon nagy a szegénység s a főnök- 
dinasztiák, amelyekben a méltóság 

CIUJ . BRASOV . 
1sTD. GEN. NECULCEA 2. 
4BENNER PÁLDTA) 

Pusztulnak az északamerikai indiáno 

öröklődött, máris kihalt. Egy év- 

geoteggoetamasggsséegeegegegygessée o. 

.. tt 

Tavaszi SZÖRMIEK 
még a régi ruháját 
is ujjá varázsolják. 

ÁRAK LESZÁLLITVAI .. 

UD 
Mindennemü szönRMéÉk 
FESTÉSE és alakitása. 
Szörméknyárigondozása 
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PIATA LIBERTÁLII! 3 
(SZABADSAGTER (BUZASON) 

tizeddel ezelőtt volt az utolsó in- 
dián népszámlálás. Számuk akkor 
a rezervációkon - a kevert vérüe- 
ket is beleszámítva - moagközelí- 
tette a negyedmilliót. A isztavé- 
rüek természetesen jóval keveseb- 
ben voltak s azóta hallatlan gyor- 
sasággal hanyatlik a számuk, A faj 
kipusztulásának okai sokfélék. 
Ugy látszik, számukra az amei- 
kai-európai civilizáció kétes érté- 
kü görög ajjándék volt. A rezervá- 
ciókon járványok pusztitanak s kü 
lönösen rémítő arányu a tüdővész- 
halálozás Az amerikai kormány 
megteszi a tehetőt, de intézkedései 
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(PALACE) 

TIMISOARA 

SIBIU 
STR. REGINA MADLA ta 

nem elegendők ahhoz, hogy a ha- 
nyatló 

Mcoae Jorga 3. 

létszámot feltartóotassák. 
A rezervációkon szegénység ural- 
kodott a prosperity idejében is. El 
képzellhető, mi van a válság elmé- 
lyülése ótal A bivalybőrrel és ször- 
mékkel való cserekereskedelem cel 
jesen megszünt, A rezecvációk la- 
kói az amerikai nagyvárosok min 
kanélküliségben sinylődő szegény 
negyedei legnyomoruságosabbjai- 
nak életét élik. A családok évek óta 
kizárólag a szükös állami segélye- 
zésü összegből élnek. Uralkodó jel- 
lege életüknek a teljes letargia, El- 
vesztették hitüket a jövőben s egyé 
ni kezdeményezőképességük is oda 
van. A nyomor tehát nemcsak a 
mai felnőtt indiánok osztálysé- 
sze, hanem átplántálódik , kevés. 
számu utódra s ezzel a nép sorsa 
megpecsételtnek tekinthetőő 

Kiadó 
azonnalra vagy elius 1-re 

2 és 3 szobás, minden 
komforttal ellátott lakás a 

Generala- lalatáben, 



Asztalosok 
figyelmébel! 

Saját gyártmányu enyvvel vas- 
présben enyvezést, blindelést 

és szinelést is 
garancia melett vállalok. 

pPiafa 
Stefan cel Mare 

19. sz. 
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A HALÁL 

(1011 

Max megállitott egy arra robogó 
taxit, főlsegitette Szonját, azlán 
megadta a soffőrnek az Arbausa- 
cher-penzió cimét és az autó elin: 
dult. 

A pilóta kihajolt az ablakon és 
odakiáltott a soffőrnek: 
- Gyorsan hajtson. - nagyon 

sietünk! 
VI. FEJEZET. 

Versenyiutás az óra mutatójával. 
Max arra számitott, hogy a 

tomszki nemesség marsallját, aki 

kényelmes ember és nem szeret so 
kat járni, valahol a penzió közelé- 
Bben fogja találni. Amikor az autó 
befordult az uccába. ahol az Ar. 
bausacher-penzió épült. Max meg- 

zörgette az ablakot és intett a sof- 
főrnek. álljon meg. Aztán kiszállt, 
Flic kiséretében. A kutva ijóked- 
vüen ugrándozott körülötte. 
-Várjon meg itt - utasitotta 
Max a softfőrt, majd Szonja felé 

fordult, aki fölemelkedelt. hogy 
kövesse. 
- Maradjon az autóban és ne 

mutalkozzék az uccán, mert lehet. 
hogy követnek minket - szólt hoz 
zá halkan. 
Gyorsan körülnézett a kihalt 

uccán és egy kapu felé indult, mely 
nek Boltozata alól a Kék Duna-ke- 
ringő lágy hangjai hallatszottak. 
- Láthatod Flic, hogy van 

annyi eszünk, mint Sher ck Hol- 
mesnek! .. - jelentette ki mo- 
solyogva Max, kutyája felé fordul- 
va. Flic vidám viháncolással felelt 

és gazdája után szaladt. Max belé- 
pett a kapu alá, ahonnan a kintor. 
na hangját hallotta és megpillan- 
totta a mnemesség marsallját, 
aki egy felforditott üres ládán ült 
és lassan forgatta a kintornát. A 

feje előrecsuklott. mintha nagyon 
álmos volna. 
- Ez az én szerencsém! 

gondolta magában bosszusan Max, 
- a vén csirkefogó tökrészeg.. 
De nem árulta el haragját. Oda- 

lépett a kintornáshoz, vállára tette 
a kezét és a lehető legbarátságo- 
sabb hangon megszólitotta: 
- Adj Isten, kegyelmes uram.. 

Örülök, hogy találkozunk... 
Az öreg érthetetlen mnorgással 

felelt. Nyugtalan fény csillant a 
szemében és föl akart tápászkodni. 
De a lába nehéz velt. a kintorua is 
huzta a nyakát, nem volt képes 
főölállni. Max visszaültette az üres 
ládára és igy szólt hozzá: 

Várj egy pereig. mindjárt vissza- 
jövök, vén lókötő., 

l 

/folytatiuk.) 

elveszítse, bár igaz, hogy vizében 

gője erősen gyógyító jellezü s kü- 

Mi szem, szájnak ingere... 
Jó bor, - kitünő étel. 

Elsőrangu nemzetközi, 
miülvészi nivőju 

női zenekar 
„MOLDOVAM-étterem kerthe- 

lyiségében, P. Gh. Sion . szám. 
Roston sültek. - Flekken. - Kész ételek. - Frissen 
csapolt Azugaa-sör. - Fajl.orok. - Polgári árak. 

Harmincévi hüséges házss- 

Szives pártiogást kér: Fehér Béla, vendéglős. 

sag - egy babával 
Különös szerelmi történetről ir- 

nak Japánból. A romuntikus sze- 

relem hőse egy Sakei Hashigu ne- 
vü japán nagykereskedő, aki 30 
évvel ezelőtt, akkor még 35 éves ko 
rában végzetesen beleszeretett egy 
magasrangu tiszt leányába. Aznak 
ellenére, hogy Sakei Hashiganak 
már akkor jól jövedelmező üzlete 
volt, a leány szülei nem egyeztek 
bele a házasságba, mert ugy az 
apa, mint az anya, ősnemes japán 
családból származtak. A kereske- 
dőnek tehát le kellett mondani az 
imádott leányról, aki később egy 
tengerésztiszt neje lett. A csalódott 
Sakei Hashigu erre egy életnagy- 
ságu babát készittetett, amelyik 

megszólalásig hü mása volt a sze- 
retett leánynak. Ezt a babát laká- 
sán őrizte és harminc évig hüsé- 

ges párja gyanánt tisztelte. Üres 
óráiban hangosan beszélgetett a ba 
bával, mint valami élőlénnyel. Is- 
merősei csodálták különlegességét 
és a szerelem bolondjának tartot- 
ták. Közben Sakei Hashigu szeren- 
csés üzletei révén nagykereskedő 
lett és meggazdagodott, nemrég 
azonban tetemes üzleti károkat 
szenvedett, jjövedelme megcsap- 
pant és üzleti gondok között élt. 
Ezért Sakei Hashigu öngyilkosság- 
ra határozta el magát, halála előtt 
azonban egy kalapáccsal szétzuzta 
a hüségesen őrzött babát. Volt 
ideálja pedig, amikor a nagykeres- 
kedő haláláról értesült, férjétől en- 
gedélyt kért, hogy egykori hüséges 
szerelmese temetésén résztvehes- 
sen. 

.................
... 

Klimatikus hely lett 
a Holttenger partvidéke 

A palesztinai Holttenger azon az 
uton van, hogy Tégi rossz hirnevét 

semmiféle élőlény nem tud élni 
és ezért menekültek el környéké- 
ről az emberek és állatok. Az 
utóbbi időben a kutatások során 

azonban megállapították, hogy 
a Holttenger partvidékének leve- 

lönösen tüdőbetegek számára kivá- 

lóan alkalmas klimatikus gyógy- 
hely. A Holttenger körüli partvi- 
dékek levegője ugyanis -endkivül 
nagymennyiségü oxigént tartal- 

maz, a levegője ennek ellenére is 

száraz, tiszta és ködmentes. Éppen 
ezért ujabban mind több és több 

üdülőtelep létesült ezeken a vidé- 
keken. A Holttenger tehát végül 
még a tüdőbetegek menhelye lesz: 
Ezzel egyidőben másrészről meg 
indult a Holttenger vizében levő 
anyagok ipari kihasználása. Ebből 
a célból számos ipartelep létesült 
itt, amelyek a vizben levő értékes 
és rengeteg mennyiségü ásványi 

és vegyianyagokat vonják ki a 
Holttengerből és dolgozzák fel azo 
kat. Ennek következtében a part- 
vidékeken nagyarányu épitkezések 
és beruházás;. munkálatok foly- 
nak, ugy, hogy lassan a puszta te- 
rületek be fognak népesülni s a 
Holttenger környéke virágzó élet 
központjává fog lassan átalakulni- 

MUNKÁS MOZGÓ 
Str. Váii 7. Telefon: 171. an 7. Teleton 

Szombaton, junius 8-án: 6 és 9, vasárnap 3, 6 és 9 órakór 
két szenzáció egy előadásban 

L Rasputin és a cárnő. Hatalmas orosz 

dráma. - Főszerepben : BARRYMORE-Testvérek. 

Sstan és Bran (az idegen légió- 
Dan). A legjobb és legötletesebb vigjáték. 

Helyárak 10 és 12 lej. 

nak a centennáriumát. 

reskedőhöz. 

- kérdezte az iró 

talán a kasszához fáradni.. 

ememazemnmeas 

sa dr. Polcez Radó ügyvéd a ,Jó 

IV. évfolyam 

Olcsó 
könyuvásárlás 
Ebben az évben ünneplik Mark 

Tvwain világhirü angol humoristá- 

Ez alka- 
lomból Ramon Gomez dela Cerra 
neves ujságiró érdekes anekdótát 
közöl az egyik spanyol lapban a 
humor amerikai királyáról. 
Mark Twain egy napon könyvet 

vásárolni ment az egyik könyvk 

- Mennyibe kerül ez a könyv? 
miután kivá- 

lasztott egy vaskos kötetet. 
- Négy dollárba uram - felelt 
a kereskedő. 
- Megveszem ezt a könyvet. De 

remélem, hogy az én ujságirói mi- 
nőségemben kedvezményre számít 
hatok. 
- De mennyirel! 
- És ugy-e, megengedi, hogy ki 

jelentsem, hogy iró vagyok és 
több mü szerzője és ebben a minő 
ségemben is árleszállításra van jo- 

- Ezt is elismerem. 
- És kérem. én részvényese va- 

gyok ennek a könyvkiadó cégnek, 
amelynek a kiválasztott könyv a 
kiadványa s ezért a vásárlásért 10 
százalék kedvezményben részesü- 
lök. 
- Rendben van, uram! 

- Végül pedig bemutatkozom 
Önnek: Mark Twain vagyok, a 
közismert iró és kérem. vegye ezt 

is tekintetbe és számításba, amikor 
a számlát elkészíti. 
- Parancsára, mester 
- Jól van. Igy mennyivel tar 

tozom? - kérdezte az iró, 
- Semmivel, igazán semmivel 

mester - erősítgette a kereskedő. 
- Ellenkezőleg, én tartozom Ön- 
nek egy dollárral. Parancsoljon 

Ötvenezer lejért lehet 
már repülőgépet 

vásárolni 
(LONDON.) Az angol ipar erő- 

sen készül az ugynevezett kismé 

retü repülőgépek sorozatos gyár- 
tására. Ezek valószinüleg az év vé- 

gén kerülnek fogalomba. Maga a 
gép nem kerül többe, mint h0 ezér 
lejbe, tehát ugyanannyi lesz az ára, 

mint egy kistipusu gépkocsinak 
A motorjai is hasonló lesz. A kis 

4 cilinderes autóékhoz. Az ui olcsó 

tipusu repülőgépek terveit John 

Carden, a kiváló mérnök-pitóta ké- 

szítette. A gépek rendkivül köny 

nyen kormányozhatók és hogy a 

szükséges pilóta-ismereteket a tá 

sárlók könnyen megszereznessék 5 
egészen ingyenes repülőgén tanfo- 
lyamokat fognak rendezni cs a P! 
lótaigazolványokat is 50 százalék- 

kal olcsóbban fogják kiadui, mint 

eddig 

csmm 
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Jogi tanácsadó. Konverziós s adó 
ügyekben, lapunk jogi muukatár 

estét!" olvasótáborának joegi t4 

nácsadással áll a rendelkezésére, 

minden hétköznap délelőtt 9-11 
óra között irodájában, Str. Regina 

Maria 27. I. emelet. 

Cenzurai! 


